
Stavba nového obchodního centra už začala
DEMOLICE SKLENÍKŮ JE DOKONČENA. PODÉL SVITAVY UŽ VYRŮSTÁ NOVÁ OPĚRNÁ ZEĎ

Prostor po bývalých skle-
nících v areálu na ulici 
Poříčí už se mění na 
staveniště. Dokončena 

je demolice skleníků i dalších 
budov bývalého zahradnictví 
a dělníci už několik týdnů při-
pravují prostranství na stavbu 
nového obchodního centra. 
Nová prodejna potravin a další 
obchody by se na levém břehu 
Svitavy u výjezdu z Blanska na 
Ráječko měly otevřít příští rok.  

„Demolice celého prostoru 
už je hotová, vydaná a pravo-
mocná jsou také stavební po-
volení. Zbývá ještě odvozit část 
materiálu určeného k recyklaci. 
Už jsme ale zahájili kroky smě-
řující k realizaci stavby, začíná-
me opěrnou zdí, kterou v areálu 
budujeme téměř v celé délce 
řeky Svitavy. Stavbu jsme nyní 
proto předali specializované fi r-
mě, která provádí pilotáž zákla-
dů a následně zajistí budování 
opěrné zdi,“ popsal zástupce 
zhotovitele Bohumil Synek.

Opěrnou zeď by dělníci měli 
dokončit v únoru, následovat 
pak budou zemní práce a pře-
ložky inženýrských sítí. V are-
álu se musí přeložit ještě pá-
teřní plynovod, vedení elektřiny 
a další rozvody. „Poté začnou 
zemní práce na základech 
a vlastní stavba nových objek-
tů. Do konce roku chceme mít 

všechny hlavní stavby dokon-
čeny,“ doplnil Bohumil Synek.

Na jaké obchody se mohou 
místní těšit, zatím M. S. Blanen-
ská odhalit nechce, podle jejích 
zástupců má ale společnost už 
sepsané smlouvy o budoucí 
spolupráci s většinou nájem-
ců nových obchodních prostor.

Součástí stavby nového 
komplexu bude také napojení 
na stávající komunikace pomo-
cí nového kruhového objezdu.

„Nyní připravujeme jedná-
ní s policií a městem ohledně 
harmonogramu výstavby nové 
okružní křižovatky. Plánujeme, 
že by ulice Poříčí i v průběhu 

stavebních prací měla zůstat  
průjezdná alespoň jedním pru-
hem. Přesné termíny zatím ne-
známe, předpokládáme ale, že 
bude dokončená ještě letos,“ 
odhaduje Bohumil Synek.

 „Stavební ruch v areálu bý-
valých skleníků nyní opravdu 
nabral tempo, snad to pomůže 

zahnat pochybnosti těch, kteří 
nevěřili, že se nové obchodní 
centrum na místě bývalých 
skleníků podaří zrealizovat,“ 
okomentoval starosta Blan-
ska Jiří Crha.

„Určitě uvítáme, když zů-
stane zachovaný alespoň čás-
tečný průjezd křižovatkou po 

celou dobu výstavby nového 
kruhového objezdu. Doprav-
ních omezení nejen na hlav-
ním tahu městem bylo zejmé-
na v loňském roce hodně,“ do-
plnil Jiří Crha.

V souvislosti s budováním 
nového obchodního centra se 
doplnění ještě letos dočká 
také Sportovní ostrov. Na pra-
vém břehu řeky Svitavy totiž 
město vybuduje nový chod-
níček. „Právě probíhá veřej-
ná soutěž na zhotovitele no-
vého mlatového chodníčku, 
který povede od Expalu podél 
celého okruhu až k cestě ve-
doucí ke splavu. Podél něho 
doplníme lavičky i odpadkové 
koše,“ popsala vedoucí odboru 
správy a rozvoje města Petra 
Skotáková. Projekt za téměř 
1,5 milionu korun by měl být 
hotový do léta.

 Nové obchodní centrum 
v areálu někdejších skleníků 
by mělo být dokončené v břez-
nu 2023. Obchodní prostory 
doplní také nové parkoviště, la-
vičky i osázené zelené plochy. 
Podél břehu Svitavy vznikne 
prostor nového parku, osazení 
zelených ploch i mobiliář zajis-
tí zhotovitel, město si zelené 
plochy a mobiliář po dokonče-
ní stavby převezeme a bude 
zajišťovat jejich údržbu.

 > Pavla Komárková

Město ocenilo školáka za úklid na Palavě
PAVEL MATUŠKA SE PUSTIL DO ÚKLIDU PO SILVESTROVSKÉ NOCI

Nebylo mu lhostejné, 
jak po silvestrovské 
noci vypadala rekre-
ační oblast Palava, 

a sám od sebe se pustil do 
úklidu. Hned v sobotu dopoled-
ne začal sbírat zbytky rachej-

tlí a petard a další pozůstatky 
po nočních návštěvnících. Za 
svůj postoj pak skaut Pavel 
Matuška, který je žákem šesté 
třídy základní školy ve Dvorské 
ulici, dostal od města poděko-
vání a drobné dárky.

„Jsem skaut a nemám rád 
nepořádek, který je někde 
v přírodě. Původně jsem šel 
uklidit po ohňostroji, který 
jsme měli my. Nepořádek byl 
ale všude kolem, tak jsem za-
čal uklízet. Na hrázi přehrady 
toho bylo opravdu hodně, tak-
že všechno, co se dalo uklidit, 
jsem tam uklidil,“ popsal ško-
lák, který poděkování a dárky 
od města převzal od blanen-
ského radního Iva Stejskala 
před celou třídou.

Právě on si chlapce, který 
na Palavě uklízel zbytky po sil-
vestrovské noci, všiml. Hned 
mu bylo jasné, že nezištný čin 
školáka si zaslouží ocenit.

„V přírodě je relativně velký 
nepořádek a lidé často něco 
odhodí, aniž by si pravděpo-
dobně uvědomovali, že ne-
pořádek po nich musí někdo 
zase uklidit. Ocenění Pavlova 
přístupu může být motivací 
i pro ostatní děti, hlavně pro-
to, aby samy neznečišťovaly 
přírodu a pokud nějaký nepo-
řádek uvidí, aby se ho snažily 

uklidit,“ vysvětil Ivo Stejskal.
Školák Pavel Matuška ale 

nebyl jediný, kdo na Palavě 
po silvestrovských oslavách 
uklízel. O rekreační oblast se 
stará městská fi rma Služby 
Blansko. „Naši pracovníci na 
místě sesbírali jedenáct pytlů 
odpadů,“ upřesnil ředitel fi rmy 
Zdeněk Grünwald.

Posilvestrovský úklid pro-
běhl i v dalších částech měs-
ta. Ještě během soboty a ne-
děle pracovníci Technických 
služeb Blansko uklidili střed 
města i další exponovaná mís-
ta a vysypali odpadkové koše.

Až do konce ledna bude 
ve městě i v  jeho místních 
částech probíhat také svoz 
vánočních stromků. Lidé by 
je měli odkládat do bezpro-
střední blízkosti míst, kde jsou 
umístěny nádoby na separo-
vaný odpad. Pracovníci Tech-
nických služeb pak stromky 
budou průběžně odvážet.

> Michal Záboj
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Areál bývalých skleníků obsadily stavební stroje.  FOTO: Michal Záboj

Radní Ivo Stejskal jménem města poděkoval Pavlu Matuš-
kovi.  FOTO: Michal Záboj
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Chytrý zpravodaj

V Blansku se děje…
Galerie města Blanska zve na první dvě letošní výstavy. Brněn-
ský malíř Miroslav Štolfa na svých obrazech zachytil atmosféru 
motocyklových závodů a další motoristická témata. Slovenský 
multimediální umělec Erik Sikora se představuje s expozicí 
Okolíkola. Vstup do galerie je zdarma.
Městská knihovna zve 28. ledna v 18:00 hodin na vernisáž vý-
stavy blanenské výtvarnice Evy Juračkové. Sví díla představí 
v expozici nazvané Jamais vu, neboli nikdy neviděno. 
Komorní orchestr města Blanska zve na novoroční koncert. 
Koná se v sobotu 29. ledna v 19:00 hodin v kostele sv. Marti-
na a zazní na něm díla G. F. Händela, A. Vivaldho, A. Piazzolly, 
J. Williamse a dalších skladatelů. 
V Muzeu Blanenska vrcholí přípravy na otevření nové stálé expo-
zice nazvané Obrazy z Moravského Švýcarska. Návštěvníkům 
představí například objevitele unikátního podzemí Moravského 
krasu, jeho geologickou minulost i některé zajímavé nálezy. 
Vernisáž výstavy se koná 24. února 
Výtvarnou a literární soutěž pro děti a mládež a dospělé do 
26 let vyhlásil blanenský Klub Ulita. Téma zní: Ke hvězdám 
a uzávěrka je 28. února.
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Usnesení ze 14. zasedání Zastupitelstva města Blanska ze dne 14. prosince 2021
Zastupitelstvo schvaluje prodej pozem-
ků za účelem vybudování – rozšíření 
parkovacích ploch společnosti Synthon, 
s. r. o. (pozemky při ul. Brněnská naproti 
areálu společnosti Synthon). 
Zastupitelstvo schvaluje prodej části 
pozemků v k. ú. Blansko společnosti 
Správa železnic, státní organizace 
(pozemky podél stávající dráhy-trati 
poblíž hlavního nádraží Blansko). 
Zastupitelstvo schvaluje odprodej 
části pozemku parc. č. 519/1 ostatní 
plocha v k. ú. Horní Lhota u Blanska za 
účelem rozšíření – přístavby výrobní 
haly a rozšíření manipulační plochy 
p. Pokladníkovi (pozemek v lokalitě 
Vojanky v blízkosti budovy č. p. 2455).
Zastupitelstvo schvaluje odprodej 
pozemků v k. ú. Jestřebí, Mg.A. Po-
tůčkové, PhD., Brno s tím, že náklady 
s převodem spojené hradí kupující (po-
zemky poblíž města Rájec-Jestřebí).
Zastupitelstvo neschvaluje zveřejnění 
záměru prodat pozemek parc. č. 242/3 
v k. ú. Blansko (pozemek na levém 
břehu Svitavy vedle cyklostezky ne-
daleko bývalého autobazaru u Lidlu).
Zastupitelstvo neschvaluje odprodej 
části pozemku parc. č. 495/7 v k. ú. 
Horní Lhota u Blanska, za účelem 
užívání pro individuální rekreační a za-
hrádkářské účely. 
Zastupitelstvo neschvaluje zveřejnění 
záměru prodeje části pozemku parc. 
č. 954/2 v k. ú. Blansko, p. Jelínkovi 
za účelem výstavby dvojgaráže a od-
stavné plochy (pozemky u řadových 
garáží na Zborovcích).
Zastupitelstvo neschvaluje zveřej-
nění záměru prodeje pozemků panu 
Strykovi, za účelem výstavby parko-
vacích míst a rozšíření obslužnosti 
pozemků k plánované výstavbě byto-
vého domu v k. ú. Blansko (pozemky 
v lokalitě Písečná).
Zastupitelstvo neschvaluje zveřejnění 
záměru prodeje pozemku parc. č. st. 

3973 v k. ú. Blansko (pozemek při ul. 
Sladkovského).
Zastupitelstvo schvaluje směnu po-
zemku v k. ú. Klepačov ve vlastnic-
tví města Blansko, za pozemek v k. 
ú. Klepačov ve vlastnictví fyzických 
osob (lokalita Klepačov, nad ředitel-
stvím ČKD Blansko).
Zastupitelstvo schvaluje nevyužít 
předkupní právo ke koupi stavby bez 
čp/č. ev. – garáže stojící na pozemku 
parc. č. st. 2262 zastavěná plocha 
a nádvoří v k.ú. Blansko.
Zastupitelstvo schvaluje změnu usne-
sení č. 3 přijatého na 3. zasedání za-
stupitelstva města dne 8. března 2011. 
Zastupitelstvo schvaluje změnu 
smlouvy o uzavření budoucí kup-
ní smlouvy ze dne 22. května 2013 
(pozemky v lokalitě 9. května, u řa-
dových garáží).
Zastupitelstvo schvaluje minimální 
kupní cenu pozemků v průmyslové 
zóně Blansko ve výši 3.000 Kč/m².
Zastupitelstvo schvaluje dodatek č. 
4 zřizovací listiny ZŠ TGM Blansko, 
Rodkovského 2 spočívající v rozšíře-
ní okruhů doplňkové činnosti školy 
o komplexní zajištění obědů pro cizí 
strávníky.
Zastupitelstvo schvaluje poskytnutí 
individuální dotace z rozpočtu měs-
ta Blansko na rok 2022 pro TJ Sokol 
Lažánky na projekt Víceúčelové hři-
ště TJ Sokol Lažánky ve výši 25 % 
skutečných nákladů na výstavbu ví-
ceúčelového hřiště a do maximální 
výše 500 tis. Kč za podmínky získání 
spolufi nancování z jiných dotačních 
zdrojů (např. Nadace ČEZ).
Zastupitelstvo schvaluje návrh Smlou-
vy o spolupráci za účelem realizace 
bytové výstavby v lokalitě Blansko-
-Písečná, a to se společnostmi se 
společným investičním záměrem: 
HOPA Group s. r. o. a Trikaya Project 
Management a. s..

Zastupitelstvo schvaluje Dodatek 
č. 15 Smlouvy o zajištění fi nancování 
systému IDS JMK.
Zastupitelstvo schvaluje kupní smlou-
vu mezi městem Blansko a Bytovým 
družstvem Okružní 3abc Blansko 
na prodej pozemku, jehož součástí 
je stavba bytového domu Okružní 
2294/3a, b, c, v k. ú. Blansko.  
Zastupitelstvo vydává změnu Územní-
ho plánu Blansko B2019-Z3 s tím, že 
posoudilo průběh a výsledek pořizová-
ní včetně odůvodnění a ověřilo, že není 
v rozporu s politikou územního rozvoje, 
územně plánovací dokumentací vy-
danou krajem, stanovisky dotčených 
orgánů a krajského úřadu, a souhlasí 
s výsledkem projednání, vypořádáním 
připomínek a s rozhodnutím o uplat-
něných námitkách.
Zastupitelstvo neschvaluje předběž-
nou kalkulaci ceny tepelné energie pro 
rok 2022 v CZT z důvodu nedoložení 
primárních podkladů provozovatelem 
CZT prokazujících fi xaci ceny zemního 
plynu na dostatečně dlouhou dobu, 
z níž by bylo možné předpokládat 
reálnost ceny v roce 2022 v částce 
778 Kč/GJ.
Zastupitelstvo podporuje záměr rady 
města předčasně ukončit Smlou-
vu o nájmu technologie s fi rmou ZT 
energy s. r. o. a ukládá radě předložit 
zastupitelstvu návrh řešení způsobu 
provozu CZT po skončení smluvního 
vztahu se současným provozovatelem.
Zastupitelstvo zřizuje Výbor pro ener-
getiku Zastupitelstva města Blansko 
s počtem členů 11.
Zastupitelstvo schvaluje založení 
spolku DMO Moravský kras a okolí, 
z.s. městy Blansko a Boskovice, spo-
lečnostmi Olberg tour s. r. o, Agrocen-
trum Ohrada a.s. a Domem přírody 
Moravského krasu, o. p. s. a schvaluje 
přiloženou Dohodu o založení spolku 
a jeho stanovy. 

Zastupitelstvo bere na vědomí zá-
měr nepřipravovat 3. aktualizaci 
Strategického plánu rozvoje města 
Blansko na léta 2013–2023.
Zastupitelstvo ukládá Radě města 
Blansko zajistit vypracování nového 
strategického plánu města a zajis-
tit možnost zapojení členů zastu-
pitelstva a zástupců veřejnosti při 
tvorbě tohoto plánu.
Zastupitelstvo schvaluje rozpočet 
města Blansko na rok 2022 v cel-
kové výši příjmů i výdajů (včetně 
fi nancování) 604.236.000 Kč a roz-
počet příjmů a výdajů hospodář-
ské činnosti na rok 2022 ve výši 
16.334.000 Kč. 
Zastupitelstvo schvaluje příspěvky 
z rozpočtu města Blansko zřízeným 
příspěvkovým organizacím.
Zastupitelstvo schvaluje poskytnutí 
dotace z rozpočtu města Blansko 
společnosti Služby Blansko, s. r. 
o. na provoz: veřejného sociálního 
zařízení ve výši 474 tis. Kč, sporto-
višť ve výši 9 647 tis. Kč, útulku pro 
psy ve výši 771 tis. Kč, rekreační 
oblasti Palava ve výši 604 tis. Kč. 
Zastupitelstvo schvaluje realizaci 
akce Pořízení hasičského auta, 
s předpokládanými celkovými výdaji 
ve výši 2.000.000 Kč, pokud na tuto 
akci bude městu Blansko přiznána 
dotace z jiných veřejných rozpočtů.
Zastupitelstvo schvaluje realizaci 
akce Varovné informační systémy 
a digitální povodňový plán, s před-
pokládanými celkovými výdaji ve 
výši 9.170.000 Kč, pokud na tuto 
akci bude městu Blansko přiznána 
dotace z jiných veřejných rozpočtů.
Zastupitelstvo schvaluje realizaci 
akce Komunikace k ranči Hořice 
s předpokládanými celkovými výdaji 
ve výši 7.000.000 Kč, pokud na tuto 
akci bude městu Blansko přiznána 
dotace z jiných veřejných rozpočtů.

Zastupitelstvo schvaluje realizaci akce 
Fotbalový staDion Mlýnská – rekon-
strukce II. etapa, s předpokládanými 
celkovými výdaji ve výši 13.000.000 
Kč, pokud na tuto akci bude městu 
Blansko přiznána dotace z jiných 
veřejných rozpočtů.
Zastupitelstvo schvaluje realizaci 
akce Dostavba sportovní haly Údolní, 
s předpokládanými celkovými výdaji 
ve výši 30.000.000 Kč, pokud na tuto 
akci bude městu Blansko přiznána 
dotace z jiných veřejných rozpočtů.
Zastupitelstvo stanovuje radě pravo-
moc provádět rozpočtová opatření na 
předfi nancování a spolufi nancování 
akcí dle tabulky v případě přijetí dota-
cí z jiných veřejných zdrojů. (Pořízení 
hasičského auta, Varovné informační 
systémy a digitální povodňový plán, 
Komunikace k ranči Hořice, Fotbalový 
stadion Mlýnská – rekonstrukce II. eta-
pa a Dostavba sportovní haly Údolní)
Zastupitelstvo schvaluje pro rok 2022 
uplatnění výjimky z Koncepce podpo-
ry sportu ve městě Blansko na léta 
2016–2023 (verze 3.) spočívající v ne-
uplatnění postupu stanovení celkového 
objemu fi nancí alokovaných na 1. pilíř 
(Podpora tělovýchovné a sportovní čin-
nosti) určením 3 % z rozpočtovaných 
sdílených daní města a stanovuje pro 
rok 2022 objem dotačních prostředků 
na podporu sportu v rámci 1. pilíře na 
částku 7.500.000 Kč.
Zastupitelstvo schvaluje pro rok 2022 
uplatnění výjimky z Koncepce podpory 
kultury a zájmové činnosti ve městě 
Blansko na léta 2016–2023 (verze 3.) 
spočívající v neuplatnění postupu 
stanovení celkového objemu fi nancí 
alokovaných na 1. pilíř (Podpora ce-
loroční kulturní a zájmové činnosti) 
a 2. pilíř (Podpora jednorázových 
kulturních a zájmových akcí) určením 
0,8 % z rozpočtovaných sdílených daní 
města a stanovuje pro rok 2022 objem 
dotačních prostředků na podporu kul-

tury a zájmové činnosti v rámci 1. pilíře 
na částku 2.100. 000 Kč.
Zastupitelstvo schvaluje Střednědo-
bý výhled rozpočtu města Blansko na 
období let 2023–2025. 
Zastupitelstvo schvaluje poskytnutí 
úvěru ve výši 2,5 mil. Kč s úrokem 
4 % p. a., se splatností 30. září 2022 
společnosti Služby Blansko, s. r. o..
Zastupitelstvo schvaluje rozpočtová 
opatření RO 27/2021 a RO 28/2021.
Zastupitelstvo schvaluje zvýšení pří-
spěvku na provoz příspěvkové organi-
zaci ZŠ TGM Blansko, Rodkovského 2 
o 33.000 Kč na částku 3.783.000 Kč 
a na provoz příspěvkové organizaci 
ZŠ a MŠ Salmova 17 o 43.000 Kč na 
částku 4.223.000 Kč. 
Zastupitelstvo schvaluje poskytnutí 
individuální dotace z rozpočtu města 
Blansko na rok 2022 pro Služby Blan-
sko, s. r. o. na projekt Snížení nákladů 
hodinových pronájmů sportovišť ve 
výši 4.500.000 Kč.
Zastupitelstvo schvaluje poskytnutí 
dotace z rozpočtu města Blansko na 
rok 2022 v souladu s Metodikou fi nan-
cování sociálních služeb z rozpočtu 
města Blansko, verze č. 3 a vyhláše-
ným Dotačním programem pro rok 
2022 „Podpora poskytování sociálních 
služeb z prostředků města Blansko 
defi novaných v zákoně č. 108/2006 
Sb., o sociálních službách, ve znění 
pozdějších předpisů.
Zastupitelstvo bere na vědomí zápi-
sy č. 15 z jednání Kontrolního výboru 
Zastupitelstva města Blansko a zápis 
č. 18 z jednání Finančního výboru Za-
stupitelstva města Blansko.
Zastupitelstvo schvaluje předložený 
plán práce Kontrolního výboru Zastu-
pitelstva města Blansko na rok 2022.
Zastupitelstvo schvaluje předložený 
plán práce Finančního výboru Zastu-
pitelstva města Blansko na rok 2022.

Usnesení ze 70. schůze Rady města Blanska ze dne 14. prosince 2021
Rada schvaluje návrh Sportovní ko-
mise na ocenění nejlepších sportov-
ců města Blansko za rok 2021 dle 
předloženého materiálu.
Rada souhlasí se zařazením investiční 
akce č. 39/21 „Dodávka a instalace 
systému terapeutického biostimulač-
ního laseru s infra sondou na kožní 
oddělení Nemocnice Blansko“ do 
plánu investic Nemocnice Blansko 
pro rok 2021. 
Rada schvaluje rozpočet na rok 2022 
a střednědobý výhled rozpočtu na roky 
2023-2024 příspěvkové organizace 
Nemocnice Blansko.
Rada schvaluje odpisový plán pro 
rok 2022 a plán investic pro rok 2022 
příspěvkové organizace Nemocnice 
Blansko.
Rada souhlasí s převedením technic-
kého zhodnocení investičních akcí č. 
2/16, 1/20, 1/22, 2/22, 3/22, 4/22, 
5/22, 19/22 do majetku města v sou-
ladu s ustanovením čl. VI, bod. 15 Ná-
jemní smlouvy uzavřené mezi městem 
Blansko a Nemocnicí Blansko.
Rada souhlasí s tím, aby Nemocnice 
Blansko podala žádost o dotaci do 
nejbližší možné dotační výzvy IROP 
na vybudování urgentního příjmu.
Rada schvaluje rozpočtové opatření 
RO 29/2021 a změnu rozpisu rozpočtu 
ZRR 17/2021 – ZRR 19/2021.
Rada schvaluje rozpočtové opatření 
RO 30/2021 a změnu rozpisu rozpočtu 
ZRR 20/2021.
Rada schvaluje rozpočet na rok 2022 
a střednědobý výhled rozpočtu na 
roky 2023–2024 a stanovuje závazné 
ukazatele zřizovatele příspěvkových 
organizací. 

Rada schvaluje odpisový plán na 
rok 2022 příspěvkových organizací. 
Rada souhlasí s pronájmem bytu č. 
53 v Domě s pečovatelskou službou 
Pod Javory 32 v Blansku manželům 
Bezděkovým, Kulířov. 
Rada schvaluje náhradníky na proná-
jem bytu č. 53 v Domě s pečovatel-
skou službou Pod Javory 32 v Blansku 
manžele Sokolíčkovy, Blansko.
Rada souhlasí s pronájmem bytu č. 
18 v Domě s pečovatelskou službou 
9. května 1 v Blansku panu Zárubo-
vi, Blansko. 
Rada souhlasí s pronájmem bytu č. 
48 v Domě s pečovatelskou službou 
9. května 1 v Blansku panu Babaya-
novi, Blansko. 
Rada schvaluje náhradníky na proná-
jem bytů č. 18 a 48 v Domě s pečova-
telskou službou 9. května 1 v Blansku 
paní Pavlů, Blansko, pana Rychnovské-
ho, Blansko, paní Mlýnkovou, Blansko.
Rada schvaluje nová Vnitřní pravidla 
pro poskytování Pečovatelské služ-
by města Blansko s účinností od 1. 
ledna 2022.
Rada schvaluje vzor Smlouvy o po-
skytování pečovatelské služby, podle 
které budou uzavírány smluvní vztahy 
s účinností od 01. ledna 2022. 
Rada schvaluje nový Ceník pečova-
telské služby, který s účinností od 1. 
ledna 2022 nahrazuje Ceník pečova-
telské služby schválený usnesením č. 
19 na 58. schůzi Rady města Blansko 
konané dne 1. června 2021.
Rada schvaluje zveřejnění zámě-
ru pronajmout pozemek parc. č. 

845/40 v k. ú. Blansko za účelem 
užívání jako část zahrady (lokalita 
Horní Palava).
Rada schvaluje zveřejnění zámě-
ru pronajmout část pozemku parc. 
č. 886/9 v k. ú. Blansko, za účelem 
pěstování drobného ovoce a zeleniny 
(pozemek v lokalitě Blansko – Zbo-
rovce, pod ul. Okružní).
Rada schvaluje zveřejnění záměru pro-
najmout části pozemku parc. č. 347 
v k. ú. Klepačov za účelem užívání 
jako součást zahrady (pozemek po-
blíž RD 188 v Klepačově).
Rada schvaluje zveřejnění záměru 
prodat pozemek parc. č. 1205 v k. ú. 
Těchov, za účelem pěstování ovoce 
a zeleniny (pozemek poblíž objektu 
s č. ev. 262 stojícího na pozemku 
parc. č. 1206).
Rada schvaluje zveřejnění záměru 
dát do výpůjčky část pozemku parc. 
č. v k. ú. Těchov za účelem údržby 
zeleně na pozemku (pozemek v lo-
kalitě Češkovice). 
Rada schvaluje pronájem části pozem-
ků v k. ú. Těchov, v k. ú. Horní Lhota 
u Blanska, v k. ú. Klepačov a v k. ú. 
v Dolní Lhota a pronájem části po-
zemků v k. ú. Blansko společnosti 
Zásilkovna s. r. o. za účelem umístění 
a provozování balíkových automatů 
Z-BOX na výdej zásilek za nájemné 
8.000 Kč/rok + platná sazba DPH, 
s tím že nájemné bude každoročně 
zvyšováno o infl aci. 
Rada schvaluje prodloužení doby 
nájmu dle nájemní smlouvy ze dne 
21. srpna 2017 na pronájmem části 
pozemku v k. ú. Klepačov městem 

Blansko od vlastníka tohoto pozemku, 
a to do 31. prosince 2026.
Rada souhlasí s ukončením nájmu 
bytu v domě Komenského 24, Blansko 
pro pana Brichty, Blansko dohodou 
k 31. prosinci 2021.
Rada revokuje usnesení č. 9 ze 65. 
schůze konané dne 12. října 2021 tý-
kající se ukončení nájmu bytu.
Rada revokuje usnesení č. 10 ze 65. 
schůze konané dne 12. října 2021 
týkající se výměny bytu – přidělení 
bytu mimo pořadí.
Rada nesouhlasí se zařazením pana 
Balázse, Blansko do pořadí žadate-
lů o nájem bytu z důvodu dluhu vůči 
městu a setrvává na svém rozhodnutí 
přijatým usnesením č. 39 na 66. schůzi 
dne 26. října 2021.
Rada souhlasí s aktualizací vymezení 
hospodářské činnosti dle materiálu 
odboru s platností od 1. ledna 2022.
Rada souhlasí s pronájmem neby-
tových prostor o celkové výměře 
53,08 m² v I. nadzemním podlaží 
objektu Sadová 2, Blansko, Diecézní 
charitě Brno, Oblastní charitě Blansko 
za nájemné ve výši 500 Kč/m²/rok bez 
DPH za účelem rozšíření zdravotních 
a sociálních služeb, půjčovny kompen-
začních pomůcek a zřízení hospicové 
poradny pro pozůstalé.
Rada nesouhlasí s poskytnutím zvý-
hodněné ceny pronájmu tenisové haly 
v roce 2021 pro spolek Tenis Blansko.
Rada neschvaluje poskytnutí individu-
ální dotace z rozpočtu města Blansko 
pro Tenis Blansko.
Rada schvaluje poskytnutí individuál-

ní dotace z rozpočtu města Blansko 
na rok 2021 pro FBK Atlas Blansko 
na projekt Atlas Cup 2021 ve výši 
10.000 Kč.
Rada schvaluje poskytnutí individuální 
dotace z rozpočtu města Blansko na 
rok 2021 pro spolek Československá 
obec legionářská na projekt Digitaliza-
ce pomníku legionáře ve výši 5.000 Kč.
Rada nesouhlasí s prodloužením pro-
jektu Příběhy našich sousedů žadatele 
Post Bellum, z. ú., Praha v souladu 
s předloženou žádostí. 
Rada souhlasí s čerpáním fondu in-
vestic Kulturního střediska města 
Blanska do maximální výše 130.000 
Kč na nákup zvukového procesoru do 
Kina Blansko.
Rada schvaluje Dodatek č. 13 ke 
Smlouvě o závazku veřejné služby 
k zajištění dopravní obslužnosti měs-
ta Blansko.
Rada schvaluje Dodatek č. 15 ke 
Smlouvě o zabezpečení veřejně pro-
spěšných služeb.
Rada nesouhlasí s odpuštěním plat-
by nájemného z nájemní smlouvy č. 
2002-KOM-S51/Ví.
Rada schvaluje dodatek č. 2 k uza-
vřené smlouvě o dílo na veřejnou za-
kázku II/374 Blansko, rekonstrukce 
křižovatky Poříčí – Mlýnská.
Rada schvaluje dodatek č. 1 k uzavře-
né smlouvě o dílo na veřejnou zakáz-
ku Dětské hřiště Lažánky u Blanska.
Rada rozhodla o vyloučení vybraného 
dodavatele Tocháček spol. s r. o. ze 
zadávacího řízení veřejné zakázky 
s názvem Blansko, obnova podzámčí 

– Zámek 3, a to z důvodu nesplnění 
povinnosti dle ustanovení § 124 odst. 
1 zákona. 
Rada pověřuje starostu města zru-
šením zadávacího řízení s názvem 
Blansko, obnova podzámčí – Zámek 
3 po uplynutí zákonných lhůt pro po-
dání námitek. 
Rada schvaluje návrh smlouvy o dílo 
na veřejnou zakázku: Blansko – ob-
nova podzámčí – Zámek 3.
Rada schvaluje hodnotící kritéria pro 
zadávací řízení veřejné zakázky na 
realizaci akce s názvem Blansko – 
obnova podzámčí – Zámek 3.
Rada schvaluje uzavření Smlouvy 
o dílo na natočení dokumentu o bla-
nenské výtvarnici Irmě Charvátové 
v rámci cyklu Živá paměť města mezi 
městem Blansko a Janem Popelkou. 
Rada schvaluje uzavření Smlouvy 
č. 48/2021 o poskytnutí licence na 
kartografi cké dílo se společností Kar-
tografi e PRAHA, a. s..
Rada revokuje usnesení č. 70 z 69. 
schůze Rady města Blansko ze dne 
23. listopadu 2021 o jmenování sta-
rosty Jiřího Crhy členem Správní rady 
obecně prospěšné společnosti Dům 
přírody Moravského krasu, o. p. s.. 
Rada jmenuje starostu Jiřího Crhu čle-
nem Správní rady obecně prospěšné 
společnosti Dům přírody Moravského 
krasu, o. p. s., a to s účinností od 19. 
prosince 2021.
Usnesení v plném znění jsou k dispozici 
na úřední desce umístěné před budo-
vou MěU a na internetových stránkách 
města Blanska www.blansko.cz.

Na městském úřadu
se očkovalo

Město Blansko nabídlo veřej-
nosti očkování proti covidu-19 
bez nutnosti předchozí regist-
race. Tým z Fakultní nemocnice 
u sv. Anny v Brně zájemcům 
podal vakcínu Pfi zer/Biontech 
ve třech termínech. První termín 
očkování 6. ledna 2022 navštívi-
lo 142 zájemců z řad veřejnosti 
i zaměstnanců Městského úřa-
du Blansko. Na druhý termín 
13. ledna přišlo 43 zájemců. 
Oba dva termíny se očkovalo 
v malé zasedací místnosti v 1. 
patře Městského úřadu Blansko 
na náměstí Republiky. O den 
později 14. ledna měli zaměst-
nanci úřadu možnost očkování 

v budově na náměstí Svobody, 
využilo ji 56 lidí.

Finanční úřad
poradí s daněmi

Finanční úřad pro Jihomo-
ravský kraj také letos nabízí 
telefonické konzultace pro 
lidi podávající přiznání k dani 
z nemovitých věcí. Jeho pra-
covníci poplatníkům zodpoví 
veškeré dotazy týkající se daně 
z nemovitostí a pomohou s vy-
plněním daňového přiznání. 
Zájemci se mohou na místně 
příslušná pracoviště úřadu ob-
racet telefonicky do 7. února, 
konkrétně pro Blansko lze vyu-
žít telefonní čísla 516 487 333 
a 516 487 332.

Na PCR test
lze jít i v neděli

Odběrové centrum ČČK 
Blansko zajišťuje od Nového 
roku PCR testy na covid-19 také 
v neděli. V odběrovém centru 
v Chelčického ulici, které Čes-
ký červený kříž provozuje ve 
spolupráci s městem, si mo-
hou termín zarezervovat jak 
zájemci o hrazené preventiv-
ní screeningové vyšetření, tak 
také samoplátci nebo ti, kteří 
mají PCR test indikovaný od 
lékaře či hygieny a mají vy-
stavenou žádanku. Objednat 
se lze přes webové stránky 
Oblastního spolku Českého 
červeného kříže Blansko na 
www.cck-blansko.cz.

Stromky se sváží
do konce ledna

Do konce ledna 2022 se bu-
dou svážet vánoční stromky. 
Žádáme občany města i míst-
ních částí, aby stromky od-
kládali do bezprostřední blíz-
kosti míst, kde jsou umístěny 
nádoby na separaci (barevné 
kontejnery). Obyvatelé sídlišť 
mohou stromky, řádně odstro-
jené a zbavené háčků, řetězů 
a jiných ozdob, odkládat i ve-
dle kontejnerových stanovišť 
komunálního odpadu. Vánoč-
ní stromky budou pracovníci 
svozové fi rmy svážet každé 
pondělí. Poslední svoz vánoč-
ních stromků proběhne v pon-
dělí 31. ledna 2022 ráno. Upo-

zorňujeme občany, že všechny 
stromky umístěné ke kontej-
nerům po tomto datu budou 
hodnoceny jako založení černé 
skládky a v případě prokázání 
původce budou tito pokutováni.

Obědy pro seniory
se vaří ve škole

Obědy pro seniory podávané 
v Městském klubu důchodců 
vaří od 1. ledna kuchyně v Zá-
kladní škole TGM v Rodkov-
ského ulici. Zájemci o stravu 
se mohou hlásit u vedoucí klu-
bu Simony Maulisové, tel.: 777 
485 839. Rozvážku obědů pří-
mo do domácností seniorům 
zajišťují vývařovny a vybrané 
restaurace. Jejich seznam i na-

bídku najdete na https://www.
blansko.cz/mestsky-urad/od-
bor-socialnich-veci/rozvoz-jidel.

Poplatek za odpad
zůstává stejný

Poplatek za svoz komunál-
ního odpadu v Blansku v roce 
2022 činí 540 Kč za osobu a ka-
lendářní rok. V loňském roce to 
bylo také 540 Kč. „Z dat analý-
zy společnosti Kodino vyplývá, 
že průměrná sazba poplatku 
je v ČR 621 Kč. Blansko se tak 
může pyšnit, občanům jiných 
měst poplatek za odpad za-
tíží rodinný rozpočet výrazně 
více,“ uvedl Petr Novák z webu 
Skrblík.cz.
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Výběr středoškolského vzdělání bude jednodušší
V BLANENSKÉM DĚLNICKÉM DOMĚ SE PO LETECH USKUTEČNÍ BURZA STŘEDNÍCH ŠKOL

Snadnější rozhodová-
ní, na kterou střední 
školu si mají podat 
přihlášku, by měli mít 

žáci devátých ročníků blanen-
ských základních škol. V plán 
na obnovení Burzy středních 
škol totiž vyústilo setkání, na 
němž se pod záštitou města 
sešli ředitelé všech blanen-
ských středních škol se zá-
stupci vedení základních škol 
z Blanska i okolních obcí.

Informace o možnostech, 
kde získat středoškolské vzdě-
lání, najdou zájemci už letos 
na podzim na jednom mís-
tě. Střední školy chystají po-
drobné prezentace i atraktivní 
představení vyučovaných obo-
rů včetně praktických ukázek. 
Věří, že díky burze zaujmou 
školáky i jejich rodiče. A že 
základní školy také vyrazí na 
burzu organizovaně.

„Chceme, aby na Burze 
středních škol byly na jednom 
místě přehledně zastoupeny 
všechny blanenské školy, chy-
bět ale nebudou ani kompletní 
informace o možnosti vzdělá-

vání a nabídce výuky středních 
škol na Boskovicku. Rádi by-
chom žákům základních škol 
i jejich rodičům nabídli zjedno-
dušení, aby nemuseli putovat 
na jednotlivé školy v regionu 
a složitě si shánět informace,“ 
vysvětlil jeden z iniciátorů se-
tkání Martin Jaglář, zástupce 
ředitelky Střední školy cestov-
ního ruchu a gastronomie.

„Burzy středních škol 
v Blansku v minulosti probí-
haly, žádné podobné setkání 
ředitelů základních a střed-
ních škol se ale dosud nikdy 
neuskutečnilo. Je pro nás při-
tom zásadní slyšet, o co mají 
základní školy zájem,“ podotkl 
Jaglář.

Nabídku středních škol si 
přišli poslechnout ředitelé zá-
kladních škol z Blanska i oko-
lí. Zatímco v minulosti k ná-
vštěvě burzy uvolňovaly školy 
žáky jednotlivě, nyní většina 
z přítomných ředitelů plánu-
je návštěvu burzy nabídnout 
v rámci výuky a deváté třídy 
vyslat do Dělnického domu 
pod vedením pedagogů.

Obnovení akce vítá i vede-
ní města. „Iniciativa k setkání 
vzešla od středních škol, my 
jsme ji moc rádi zastřešili, stej-
ně jako burzu, která proběh-
ne pod záštitou města. Burza 
středních škol v Blansku v mi-
nulosti už fungovala a budu 
moc rád, když na tuto tradici 

navážeme. Je i v zájmu měs-
ta, aby blanenské střední ško-
ly fungovaly a byly naplněny. 
Výběr střední školy je samo-
zřejmě svobodná volba dětí 
a jejich rodičů, měli bychom 
ale udělat maximum pro to, 
aby zde žáci středních škol 
zůstávali a nemuseli za vzdě-

láním cestovat například do 
Brna,“ uvedl na setkání s ředi-
teli starosta Blanska Jiří Crha.

Burza středních škol, kte-
rá se dříve krátce jmenovala 
i Den blanenských odborných 
škol, je prozatím naplánova-
ná na 14. října 2022. Hostit 
ji bude Dělnický dům. Otevřít 

by symbolicky měla náborové 
období středních škol, naváží 
na ni prohlídky škol i dny ote-
vřených dveří.

„Na burze chceme před-
stavit jednotlivé obory, nabíd-
nout možnost, aby si deváťá-
ci u jednotlivých stánků něco 
sami vyzkoušeli a podobně. 
Určitě to bude přínosnější než 
minisetkání v jídelnách jednot-
livých škol s několika letáčky. 
Dny otevřených dveří ale urči-
tě také zůstanou zachovány, 
vždy alespoň dva na každé 
střední škole. Nevyhýbáme 
se ani nejrůznějším exkurzím 
a dalším formám spolupráce,“ 
doplnil Pavel Dvořáček, ředitel 
Střední školy technické a gas-
tronomické Blansko.

„Je vlastně překvapivé, že 
dosud k podobnému setká-
ní ředitelů nedošlo. Mám ra-
dost, že se na dnešní schůzce 
začaly domlouvat také další 
individuální spolupráce mezi 
školami,“ doplnil místostaros-
ta František Hasoň.

> pak

Město hledá investory do průmyslové zóny
ZÁJEMCI O VOLNÉ POZEMKY SE MOHOU HLÁSIT DO POLOVINY BŘEZNA LETOŠNÍHO ROKU

Město nabízí volné 
pozemky v průmy-
slové zóně Voján-
ky. Zájemci mají 

k dispozici zhruba 42 tisíc 
metrů čtverečních, o které 
původně měla zájem fi rma 
Pyrotek. Zveřejnění zámě-
ru pronájmu a následného 
prodeje pozemků schválila 
23. listopadu 2021 rada měs-
ta, která současně stanovila 
podmínky pro investory. Na 
svém posledním zasedání 
pak zastupitelé města sta-
novili také minimální výši 
kupní ceny, a to 3000 Kč/m2. 
Zájemci se mohou hlásit do 
15. března 2022.

Již v září zastupitelstvo 
schválilo dohodu o ukončení 
smluv týkajících se výstavby 
v průmyslové zóně s fi rmou 
Pyrotek, která přehodnotila 
svůj původní záměr obsadit 
zbylé více než čtyři hektary 
volných pozemků. Zároveň 

zastupitelé rozšířili možností 
pro investory, jak lze plochu 
využít.

„Přípustným využitím po-
zemků v průmyslové zóně 
jsou stavby a zařízení pro prů-

myslovou výrobu, skladování 
a navazující administrativu, 
dále výrobní služby a činnosti 

spojené s provozováním sítí 
technické infrastruktury, včet-
ně fotovoltaických elektráren 
a čerpacích stanic PHM a ko-
merční vybavenosti souvisejí-
cí s využitím plochy. Součástí 
ploch jsou plochy pro odsta-
vování vozidel. Podmíněně pří-
pustným využitím jsou stavby 
pro bydlení správce nebo maji-
tele účelových staveb,“ upřes-
nil místostarosta Ivo Polák.

Zastupitelé také upravili 
podmínky a kritéria pro vý-
běr investorů. Nově musí zá-
jemci ve svém záměru uvést 
také předpokládaný počáteční 
a konečný stav zaměstnanců. 
Změnila se i minimální cena 
pozemků, která nyní činí 3 000 
korun za metr čtvereční.

„Budu rád, když o volnou 
plochu v průmyslové zóně Vo-
jánky projeví zájem fi rmy, které 
do Blanska přinesou pracov-
ní příležitosti pro kvalifi kova-
nou pracovní sílu, například 

v oblasti strojírenství a elek-
trotechniky, která na Blanen-
sku vždy byla," uvedl starosta 
Blanska Jiří Crha.

„Samozřejmě, že příjem za 
prodej pozemků, který by se 
mohl pohybovat v řádu desí-
tek milionů korun, bude také 
vítaným příspěvkem do roz-
počtu. Peníze bychom určitě 
využili například při investici 
do výstavby nových lázní," do-
dal starosta. 

Uzávěrka pro podání na-
bídek pro zájemce o volné 
pozemky v průmyslové zóně 
skončí v úterý 15. března 2022 
v 10:00 hodin. Podrobnosti na-
jdete v tomto odkazu.

Průmyslová zóna Vojánky 
leží na severním kraji Blanska. 
Pro investory nabízí asi 13,4 
hektarů pozemků. V zóně již 
působí devět fi rem, které ob-
sadily asi dvě třetiny její roz-
lohy.

> moj

www.penaltypenalty.cz

Obnovená jednání o Burze středních škol proběhla pod záštitou města.  FOTO: Pavla Komárková

Starosta Jiří Crha a místostarosta Ivo Polák si prohlédli volné pozemky v průmyslové zóně. 
 FOTO: Michal Záboj

DMO Moravský kras a okolí, z. s. hledá 

destinačního manažera 
• Máte zkušenosti z marketingu nebo z cestovního ruchu?
• Baví vás sociální sítě a on-line marketing? 
•  Umíte pracovat samostatně a hledáte fl exibilní pracovní 

dobu?
•  Máte nápady a chuť podílet se na vytváření marketingových 

strategií a produktových balíčků?
•  Těší vás práce mezi lidmi, dokážete zaujmout kreativní 

prezentací? 

Tak neváhejte a kontaktujte nás.
Přihláška musí obsahovat strukturovaný životopis a moti-
vační dopis.
Uzávěrka přihlášek: 10. 2. 2022. 
Nástup možný od 1. 3. 2022 nebo dle domluvy
Bližší informace na facebook.com/Moravsky-kras-a-okoli
Podání přihlášek elektronicky: dmomk@email.cz
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Rozpočet města Blanska na rok 2022
Příjmová část rozpočtu 
Rozpočet příjmů se člení na daňové příjmy, nedaňové příjmy, ka-
pitálové příjmy a přijaté transfery: 

1. Daňové příjmy
Základním zdrojem příjmů města Blanska zůstávají nadále daňo-
vé příjmy, které tvoří 61,8 % z příjmů města. 
1.1.  Daně vybírané podle zákona č. 243/2000 Sb., o  rozpočto-

vém určení daní a zákona č. 187/2016 Sb., o dani z hazard-
ních her. 

1.2.  Místní poplatky vybírané na základě schválených obecně 
závazných vyhlášek ve smyslu zákona č. 565/1990 Sb., 
o místních poplatcích. 

1.3.  Správní poplatky vybírané dle zákona č. 634/2004 Sb., 
o správních poplatcích, jejichž rozpočet je stanoven odbor-
ným odhadem jednotlivých odborů městského úřadu v zá-
vislosti na vývoji dosažených příjmů v předešlém období.

1.4.  Ostatní poplatky jako např. příjmy z úhrad za dobývání ne-
rostů a poplatků za geologické práce, příjmy za zkoušky od-
borné způsobilosti od žadatelů řidičských oprávnění.

2. Nedaňové příjmy
Nedaňové příjmy dosahují 14,8 % z  příjmů města a jsou to příjmy 
z vlastní činnosti, příjmy z pronájmu majetku, výnosy z fi nanční-
ho majetku, příjmy z  přijatých sankčních plateb, přijaté vratky 
transferů, příjmy z  prodeje krátkodobého a  drobného dlouho-
dobého majetku, příjmy z ostatních nedaňových příjmů a příjmy 
z přijatých splátek půjčených prostředků atd.

3. Kapitálové příjmy 
Kapitálové (investiční) příjmy dosahují 14,1 % z  celkových příjmů 
města a jsou to příjmy z prodeje dlouhodobého majetku.

4. Přijaté transfery 
Významnou oblastí jsou přijaté transfery, které tvoří 9,3 % z cel-
kových příjmů města. Tento podíl se však v průběhu roku zvyšuje. 
Zahrnuje příjmy z dotací od jiných veřejných rozpočtů. Význam-
ným příjmem je příspěvek na výkon státní správy. Patří sem i pří-
spěvky od obcí, se kterými město uzavřelo veřejnoprávní smlou-
vy v oblasti projednávání přestupků, sociálně právní ochrany dětí, 
sociální prevence a sociální péče. 

Financování – příjmy 
V příjmech je dále rozpočtováno zapojení předpokládaného 
výsledku hospodaření ve výši 62 900 tis. Kč. Jedná se pře-
devším o fi nanční prostředky na účtech města z předchozích 
let, předpokládané příjmy z lépe plnících se daňových příjmů 
a prostředky z akcí, které nebyly v roce 2021 realizovány. Sou-
časně je rozpočtováno dočerpání úvěru ve výši 27 mil. Kč. 
Úvěr byl schválen v červnu 2021 ve výši 60 mil. Kč s možností 
čerpat 1 rok. 
Financování – příjmy činí 89 900 tis. Kč.

Rekapitulace příjmů Rozpočet 2022

Příjmy 514 336,0
Financování – příjmy 89 900,0
PŘÍJMY CELKEM 604 236,0

Výdajová část rozpočtu 
Rozpočet výdajů zahrnuje výdaje dle odvětvového třídění roz-
počtové skladby. Zahrnuje výdaje běžné i výdaje kapitálové. 
Běžné výdaje tvoří 69 % a kapitálové výdaje tvoří 31 % rozpoč-
tu výdajů města. Ve výdajích jsou zahrnuty i výdaje Zaměst-
naneckého fondu.

SCHVÁLILO ZASTUPITELSTVO MĚSTA BLANSKA NA SVÉM 14. ZASEDÁNÍ DNE 14. PROSINCE 2021

PŘÍJMY MĚSTA
(v tis. Kč)

Po-
ložka

Název Rozpočet 
2022

1111 Daň z příjmů fyzických osob placená plátci 52 300,0
1112 Daň z příjmů fyzických osob placená poplatníky 1 200,0
1113 Daň z příjmů fyzických osob vybíraná srážkou 7 800,0
1121 Daň z příjmů právnických osob 55 000,0
1122 Daň z příjmů právnických osob za obce 9 000,0
1211 Daň z přidané hodnoty 160 000,0

1340
Poplatek za provoz systému s hromažďování, sběru, 
přepravy, třídění, využívání a odstraňování komu-
nálních odpadů

11 200,0

1341 Poplatek ze psů 500,0
1342 Poplatek z pobytu 800,0
1343 Poplatek za užívání veřejného prostranství 330,0
1344 Poplatek ze vstupného 90,0

1353 Příjmy za zkoušky odborné způsobilosti od žadatelů 
o řidičské oprávnění 555,0

1356 Příjmy úhrad za dobývání nerostů a poplatků za 
geologické práce 50,0

1361 Správní poplatky 8 042,0
1381 Daň z hazardních her 1 886,0
1511 Daň z nemovitých věcí 9 200,0

Daňové příjmy 317 953,0
2111 Příjmy z poskytování služeb a výrobků 9 103,0
2112 Příjmy z prodaného zboží 270,0
2119 Ostatní příjmy z vlastní činnosti 400,0
2131 Příjmy z pronájmu pozemků 3 780,0
2132 Příjmy z pronájmu ostatních nemovitostí a jejich částí 11 101,5
2133 Příjmy z pronájmu movitých věcí 7 428,1
2141 Příjmy z úroků (část) 2 254,6
2212 Sankční platby přijaté od jiných subjektů 2 943,0

2310 Příjmy z prodeje krátkodobého a drobného dlouho-
dobého majetku 3,0

2321 Přijaté neinvestiční dary 50,0
2324 Přijaté nekapitálové příspěvky a náhrady 1 827,0
2329 Ostatní nedaňové příjmy jinde nezařazené 36 882,2
2412 Splátky půjček od právnických osob 75,0

2420 Splátky půjček od obecně prospěšných společností 
a podobných subjektů 12,5

2460 Splátky půjčených prostředků od obyvatelstva 16,0
Nedaňové příjmy celkem 76 145,9

3111 Příjmy z prodeje pozemků 28 000,0
3112 Příjmy z prodeje ostatních nemovitostí a jejich částí 44 300,0

3113 Příjmy z prodeje ostatního hmotného dlouhodobého 
majetku 70,0

Kapitálové příjmy celkem 72 370,0

4112 Neinvestiční přijaté transfery ze SR v rámci souhrn-
ného dotačního vztahu 43 960,1

4116 Ostatní neinvestiční přijaté transfery ze státního 
rozpočtu 1 000,0

4121 Neinvestiční přijaté transfery od obcí 2 825,0
4131 Převody z vlastních fondů hospodářské činnosti 82,0

Přijaté transfery 47 867,1
PŘÍJMY 514 336,0

VÝDAJE MĚSTA
(v tis. Kč)

Oddíl 10 Zemědělství, lesní hospodářství a rybářství Rozpočet 
2022

§ 1014 Ozdravování hospodářských zvířat, polních a spe-
ciálních plodin a zvláštní veterinární péče

925,0

Deratizace 150,0
Útulek pro psy – dotace – Služby Blansko s.r.o. 771,0
Odstranění uhynulých zvířat 4,0
§ 1031 Pěstební činnost 1 270,0
Lesy města Blanska – materiál, práce, služby 770,0
Těžba dřeva 500,0
§ 1036 Správa v lesním hospodářství 112,0
Činnost lesního hospodáře 102,0
Lesní hospodářský plán a lesní hospodářské osnovy 10,0
§ 1070 Rybářství, myslivost 60,0
Výdaje na státní správu myslivost a rybářství 60,0
CELKEM 2 367,0

Oddíl 21 Průmysl, stavebnictví, obchod a služby Rozpočet 
2022

§ 2119 Ostatní záležitosti těžebního průmyslu a energetiky 610,0
MVE – údržba (náhon, technologie) 70,0
Služby energetického managementu 540,0
§ 2141 Vnitřní obchod 4 518,5
Provozní výdaje informační kanceláře BLANKA, vstupenky 4 518,5
§ 2143 Cestovní ruch 1 181,0
Propagace města (propagační materiály, reklama, atd.) 466,0
Propagace cestovního ruchu, prezentace na veletrzích, 
podpora TIC

425,0

Členství v MAS Moravský kras 100,0
Dům přírody v Moravském krasu – příspěvek 20,0
Vítání sv. Martina 100,0
Dotace fyzickým a právnickým osobám v oblasti cestov-
ního ruchu

70,0

§ 2169 Ost. správa v průmyslu, stavebnictví, obchodu 
a službách

40,0

Výkon rozhodnutí o odstranění stavby 40,0
CELKEM 6 349,5

Oddíl 22 Doprava Rozpočet 
2022

§ 2212 Silnice 42 824,0
Čištění a zimní údržba komunikací 10 274,0
Údržba ploch kolem komunikací 350,0
Údržba a opravy silničního zařízení 400,0
Dopravní značení vodorovné a svislé 500,0
Opravy a rekonstrukce komunikací:  
Vysprávky komunikací 5 500,0
Jmenovité akce – Lažánky, Horní Palava, Zborovecká, 
Těchovská

25 800,0

§ 2219 Ostatní záležitosti pozemních komunikací 60 858,0
Údržba mostních objektů 300,0
Technická a projektová dokumentace 500,0
Zařízení komunikací pro pěší 100,0
Účelové komunikace – opravy 6 000,0
Opravy čekáren, autobusové zastávky 300,0
Vybudování a opravy chodníků:  
Vysprávky a údržba chodníků a mostů 6 540,0
Jmenovité akce – nám. Republiky, Poříčí, Sportovní ostrov 36 800,0
Přemostění na Staré Blansko 9 100,0
Předláždění a opravy ploch u bytových domů 1 000,0
Dlaždič – mzdy a související výdaje 218,0
§ 2223 Bezpečnost silničního provozu 552,0
Bezpečnost silničního provozu 300,0
Dopravní agenda – znalecké posudky, tlumočení, vrácené 
kauce

252,0

§ 2229 Ostatní záležitosti v silniční dopravě 15,0
Odstranění nepovolené reklamy 15,0
§ 2292 Dopravní obslužnost 14 940,0
Výdaje na dopravní obslužnost – MHD včetně Krasobusu 11 060,0
Výdaje na dopravní obslužnost – IDS JMK 3 800,0
Dar na cestovné v MHD – Janského plaketa 80,0
CELKEM 119 189,0

Oddíl 23 Vodní hospodářství Rozpočet 
2022

§ 2310 Pitná voda 485,0
Příspěvek Svazku vodovodů a kanalizací 405,0
Studny, vodovody 30,0
Obnova hydrantové sítě 50,0
§ 2321 Odvádění a čištění odpadních vod a nakládání s kaly 6 530,0
Fontána, kašna 360,0
Technická a projektová dokumentace 35,0
Výškové úpravy armatur 1 000,0
Srážková voda 310,0
Kanalizace – rozbory 25,0
Provoz a údržba kanalizace 4 000,0
Opravy a čištění vpustí 800,0
§ 2333 Úprava drobných vodních toků 1 800,0
Hráz Palava 80,0
Potoky – čištění 220,0
Oprava zatrubnění potoka Pražská 1 500,0
CELKEM 8 815,0

Oddíl 31 a 32 Vzdělávání a školské služby Rozpočet 
2022

§ 3111 Mateřské školy 19 409,0
MŠ Blansko, Těchov – příspěvek na provoz 714,0
MŠ Blansko, Rodkovského – příspěvek na provoz 1 969,0
MŠ Blansko, Divišova – příspěvek na provoz 1 415,0
MŠ Blansko, Údolní – příspěvek na provoz 1 660,0
MŠ Blansko, Dvorská – příspěvek na provoz 2 121,0
Projekt „Technické školky“ 30,0
Vybavení školních hřišť 2 000,0
Údržba mateřských škol 500,0
MŠ Divišova – rekonstrukce střechy 5 000,0
MŠ Dvorská – rekonstrukce elektroinstalace 4 000,0
§ 3113 Základní školy 44 742,0
ZŠ Blansko, Erbenova – příspěvek na provoz 4 195,0
ZŠ TGM Blansko, Rodkovského – příspěvek na provoz 4 000,0
ZŠ a MŠ Blansko, Dvorská – příspěvek na provoz 3 800,0
ZŠ a MŠ Blansko, Salmova – příspěvek na provoz 4 930,0
Úroky z úvěru 420,0
Preventivně výchovné programy 40,0
Příspěvek ZŠ na správce veřejných hřišť u ZŠ Erbenova, 
ZŠ TGM Rodkovského, ZŠ a MŠ Dvorská

92,0

ZŠ – údržba 250,0
ZŠ Erbenova – rekonstrukce elektroinstalace 3 000,0
ZŠ Salmova – oprava hygienického zázemí 2 000,0
ZŠ TGM – přístavba 22 000,0
Den učitelů a žáci 9. tříd – přijetí u starosty a provozní porady 15,0
CELKEM 64 151,0

Oddíl 33 Kultura Rozpočet 
2022

§ 3313 Filmová tvorba, distribuce, kina a shromažďování 
audiovizuálních archiválií

8 274,0

Kino – příspěvek na provoz 2 804,0
Kino – rekonstrukce 5 200,0
Dokumenty o významných blanenských osobnostech 270,0
§ 3314 Činnosti knihovnické 7 371,0
Městská knihovna – příspěvek na provoz 7 371,0
§ 3315 Činnost muzeí a galerií 17 310,0
Muzeum – investice – podzámčí, obnova budovy I. etapa 310,0
Podzámčí, obnova budovy II. etapa 17 000,0
§ 3319 Ostatní záležitosti kultury 7 386,0
Dotace v oblasti kultury a zájmové činnosti a významné akce 2 406,0
Technické zajištění akcí pořádaným pod záštitou města 100,0
Údržba památníků a soch 500,0
Údržba kulturních zařízení 180,0
Promenádní koncerty 100,0
Obůrka – Veranda 4 000,0
Cena města Blanska 100,0
§ 3341 Rozhlas a televize 2 160,0
Údržba místních rozhlasů 250,0
Provoz městského televizního vysílání 1 860,0
Vybavení TV studia 50,0
§ 3349 Ostatní záležitosti sdělovacích prostředků 165,0
Mobilní rozhlas 85,0
Monitoring tisku 80,0
§ 3392 Zájmová činnost v kultuře 9 797,0
KSMB – příspěvek na provoz 9 587,0
KSMB – příspěvek na Historický jarmark, oslavu Dne dětí 120,0
KSMB – kulturní akce v interakci s Muzeem Blanenska 40,0
KSMB – příspěvek na uspořádání oslav nového roku na 
náměstí

50,0

§ 3399 Ostatní záležitosti kultury, církví a sdělovacích 
prostředků

675,0

Zahraniční styky – tlumočení, cestovné atd. 156,0
Zahraniční styky – dotace fyzickým a právnickým osobám 190,0
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Financování – výdaje 
Město Blansko je povinno splácet čerpané úvěry
– na odkup CZT bude splátka činit 2 700 tis. Kč
– na investice ve školství bude splátka činit 10 000 tis. Kč

Financování – výdaje tedy činí 12 700 tis. Kč

(v tis. Kč)

Rekapitulace výdajů Rozpočet 2022

Výdaje 591 536,0
Financování – výdaje 12 700,0
VÝDAJE CELKEM 604 236,0

Komise pro občanské záležitosti 329,0
CELKEM 53 138,0

Oddíl 34 Tělovýchova a zájmová činnost Rozpočet 
2022

§ 3412 Sportovní zařízení ve vlastnictví města 20 647,0
Sportoviště – rekonstrukce 5 000,0
Rekonstrukce městských lázní – PD 6 000,0
§ 3419 Ostatní sportovní činnost 11 060,0
Dotace sportovním subjektům a významné akce 11 010,0
Nejlepší sportovec roku a nákup pohárů 50,0
§ 3421 Využití volného času dětí a mládeže 5 427,0
Údržba dětských hřišť 4 110,0
Dětské dopravní hřiště – údržba 105,0
BESIP 50,0
Regenerace vnitrobloku Poříčí 1 000,0
Správce veřejných hřišť 162,0
§ 3429 Ostatní zájmová činnost a rekreace 12 804,0
Rekreační oblast Palava – dotace na provoz a údržbu – 
Služby Blansko, s.r.o.

604,0

Rekreační oblast Palava – údržba areálu 100,0
Sportovní ostrov Ludvíka Daňka – modernizace 1 500,0
Projekty participativního rozpočtu 600,0
Revitalizace rekreační oblasti Palava 10 000,0
CELKEM 49 938,0

Oddíl 35 Zdravotnictví Rozpočet 
2022

§ 3522 Ostatní nemocnice 8 728,5
Nemocnice Blansko – technické zhodnocení majetku 8 728,5
CELKEM 8 728,5

Oddíl 36 Bydlení, komunální služby a územní rozvoj Rozpočet 
2022

§ 3613 Nebytové hospodářství 170,0
Knihovna – odstranění vad, oprava výtahu, posudky 120,0
Centrální dodavatel – burza 50,0
§ 3631 Veřejné osvětlení 11 380,0
Veřejné osvětlení – energie, běžné opravy a údržba 7 380,0
Horní Lhota – nové VO 4 000,0
§ 3632 Pohřebnictví 656,0
Údržba a úklid hřbitova 600,0
Pohřebné – za zesnulé, o které se nemá kdo postarat 56,0
§ 3634 Zásobování teplem 6 650,0
Centrální zásobování teplem – splátka úroků a investice 6 650,0
§ 3635 Územní plánování 310,0
Zhotovení územně analytických podkladů 100,0
Územní plán 200,0
Územní studie krajiny ORP 10,0
§ 3639 Komunální služby a územní rozvoj jinde nezařazené 4 258,0
Skladové hospodářství 80,0
Provoz veřejného WC – Služby Blansko, s.r.o. 474,0
Geometrické zaměření 80,0
Daň z nemovitých věcí 6,0
Aktualizace programu a map 20,0
Znalecké posudky, výpisy z LV, nájemné 334,0
Projektová dokumentace a související výdaje 500,0
Výkupy pozemků, objektů a věcná břemena 675,0
Vynětí pozemků z LPF a ZPF 40,0
Náhrada za duplicitu evidenčního čísla 5,0
Podzámčí, obnova budovy III. etapa 800,0
Veřejně prospěšné práce 1 244,0
CELKEM 23 424,0

Oddíl 37 Ochrana životního prostředí Rozpočet 
2022

§ 3713 Změny technologií vytápění 25,0
Údržba plynovodů 25,0
§ 3721 Sběr a svoz nebezpečných odpadů 60,0
Nebezpečné odpady a suť 60,0
§ 3722 Sběr a svoz komunálních odpadů 33 436,0
Velkoobjemové kontejnery 500,0
Vyvážení odpadkových košů 1 600,0
Likvidace separovaného odpadu 5 730,0
Rozšíření separace 519,0
Svoz TDO – občané, zahrádkáři 14 082,0
Sběrný dvůr – provoz a opravy SSO 5 580,0
Svoz kompostovatelného odpadu ze zahrad 3 780,0
Oprava a údržba svozových nádob a nákup nových kontejnerů 475,0
Zbudování nových stání pro kontejnery 900,0
Likvidace černých skládek 270,0
§ 3729 Ostatní nakládání s odpady 15,0
Překladiště – provoz 15,0
§ 3733 Monitoring půdy a podzemní vody 10,0
Rozbory zeminy a vod 10,0
§ 3745 Péče o vzhled obcí a veřejnou zeleň 21 020,0
Montáž a demontáž vánočního stromu a vánoční výzdoba 200,0
Sběr psích exkrementů 270,0
Údržba trávníků, dřevin apod. 11 200,0
Likvidace invazních rostlin 20,0
Kácení dřevin, náhradní výsadba a ošetření 800,0
Údržba městského mobiliáře 1 100,0
Kosení ruderálních porostů 350,0
Likvidace odpadu ze zeleně 600,0
Údržba květinových záhonů 3 000,0
Odplevelení nových výsadeb 600,0
Zalévání nových výsadeb 400,0
Údržba plochy po hotelu Dukla 480,0
Zámecký park – oprava 2 000,0
§ 3769 Ostatní správa v ochraně životního prostředí 105,0

Znalecké posudky a oprava a udržování přístrojů 25,0
Označení a údržba památných stromů 80,0
CELKEM 54 671,0

Oddíl 43 Sociální služby a společné činnosti v soci-
álním zabezpečení a politice zaměstnanosti

Rozpočet 
2022

§ 4312 Odborné sociální poradenství 1 695,0
Poradna pro rodinu manželství a mezilidské vztahy – provozní 
výdaje včetně mezd zaměstnanců a zákonných odvodů

1 695,0

§ 4329 Ostatní sociální péče a pomoc dětem a mládeži 8 345,0
Sociálně právní ochrana dětí 8 345,0
§ 4339 Ostatní sociální péče a pomoc rodině a manželství 1 000,0
Pěstounská péče 1 000,0
§ 4349 Ostatní sociální péče a pomoc ostatním skupinám 
obyvatelstva

7 034,0

Městský klub důchodců – provozní a mzdové výdaje 1 728,0
Městský klub důchodců – činnost 327,0
Sociální byty – dovybavení 30,0
Stravování důchodců – obědy 2 000,0
Sociální práce – provozní výdaje 2 859,0
Den seniorů 30,0
Komunitní plánování sociálních služeb 60,0
§ 4351 Osobní asistence, pečovatelská služba a podpora 
samostatného bydlení

21 481,0

Pečovatelská služba – provozní výdaje vč.mzdových 21 481,0
oddíl 43 Sociální služby a pomoc – § dle činností 9 300,0
Dotace na služby sociální péče a sociální prevence 9 300,0
§ 4374 Azylové domy, nízkoprahová centra, noclehárny 7 000,0
Sladkovského 2b – azylová ubytovna 7 000,0
§ 4379 Ostatní služby a činnosti v oblasti sociální prevence 140,0
Víkendové pobyty a letní tábor 140,0
CELKEM 55 995,0

Oddíl 52 Civilní připravenost na krizové stavy Rozpočet 
2022

§ 5212 Ochrana obyvatelstva 43,0
Ochrana obyvatelstva – provoz 43,0
§ 5213 Krizová opatření 10,0
Krizová opatření – rezerva 10,0
CELKEM 53,0

Oddíl 53 Bezpečnost, veřejný pořádek Rozpočet 
2022

§ 5311 Bezpečnost a veřejný pořádek 18 183,0
Městská policie – provozní výdaje včetně mezd strážníků 
a zákonných odvodů

17 883,0

Investice – kamerový systém 300,0
CELKEM 18 183,0

Oddíl 55 Požární ochrana a integrovaný záchranný 
systém

Rozpočet 
2022

§ 5511 Požární ochrana – profesionální část 200,0
HZS ČR – příspěvek na činnost a provoz 200,0
§ 5512 – Požární ochrana – dobrovolná část 618,0
SDH – provozní výdaje 523,0
SDH – údržba hasičských zbrojnic 95,0
CELKEM 818,0

Oddíl 61 Státní moc, územní samospráva Rozpočet 
2022

§ 6112 Zastupitelstva obcí 6 258,0
Zastupitelé – odměny uvolněným i neuvolněným členům 
zastupitelstva, předsedům výborů a komisí, refundace 
mezd, cestovné, služby telekomunikací, pohoštění

6 258,0

§ 6171 Činnost místní správy 104 893,0
FIN – ostatní fi nanční výdaje 300,0
Příspěvek SMO 70,0
Přezkum hospodaření 160,0
Ekonomické poradenství, exekutorský úřad – náklady řízení 70,0
OHS – výdaje na zajištění státní správy a samosprávy 11 142,0
Knihy, tisk, spotřební materiál, nákup PHM a drobného 
hmotného majetku, služby pošt a telekomunikací, opravy 
a udržování, inzerce

6 773,4

Obnova HW, SW, školení a servis PC, internet, služby MIS, 
spotřební materiál

3 988,6

Nákup nového vozidla – obnova vozového parku 380,0
PRAV – personální výdaje 86 152,0
Platy a související výdaje, refundace, školení, preventivní 
prohlídky, zaměstnanecký fond 

86 152,0

SRM – energie, údržba a opravy (mimo běžnou údržbu) 7 299,0
Opravy – mimo běžnou údržbu, výtahy, revize, vzducho-
technika

640,0

Energie 2 600,0
Občanské aktivity – údržba budov a úhrada energií 329,0
Občanské aktivity – činnost 730,0
Nám. Republiky – klimatizace 3 000,0
CELKEM 111 151,0

Oddíl 63 Finanční operace Rozpočet 
2022

§ 6310 Obecné příjmy a výdaje z fi nančních operací 1 730,0
Bankovní poplatky 270,0
Správa aktiv J & T BANKA a.s. 1 360,0
Správa aktiv – odměna poradci 100,0
§ 6320 Pojištění funkčně nespecifi kované 1 030,0
Pojištění majetku a osob 1 000,0
Spoluúčast města na škodách 30,0
§ 6330 Převody vlastním fondům 250,0
Převody hospodářské činnosti – revitalizace bytových domů 250,0
§ 6399 Ostatní fi nanční operace 10 950,0
Daň z příjmu právnických osob placená obcí 9 000,0
Závazek vůči FÚ 1 950,0
CELKEM 13 960,0

Oddíl 64 Ostatní činnosti Rozpočet 
2022

§ 6409 Ostatní činnosti jinde nezařazené 605,0
Vratky poplatků 5,0
Jistiny z pozemků města 600,0
CELKEM 605,0

ROZPOČET BĚŽNÝCH A KAPITÁLOVÝCH VÝDAJŮ
(v tis. Kč)

Oddíl Název Rozpočet schválený
celkemběžné kapitálové

10 Zemědělství, lesní hospodář-
ství a rybářství

2 367,0 0,0 2 367,0

21 Průmysl, stavebnictví, obchod 
a služby

6 349,5 0,0 6 349,5

22 Doprava 54 059,0 65 130,0 119 189,0
23 Vodní hospodářství 8 815,0 0,0 8 815,0
31 Vzdělávání a školské služby 34 151,0 30 000,0 64 151,0
33 Kultura, církve a sdělovací 

prostředky
26 468,0 26 670,0 53 138,0

34 Sport a zájmová činnost 25 588,0 24 350,0 49 938,0
35 Zdravotnictví 0,0 8 728,5 8 728,5
36 Bydlení, komunální služby 

a územní rozvoj
11 328,0 12 096,0 23 424,0

37 Ochrana životního prostředí 53 771,0 900,0 54 671,0
43 Sociální služby a pomoc 

a společné činnosti v soci-
álním zabezpečení a politice 
zaměstnanosti 

44 995,0 11 000,0 55 995,0

52 Civilní připravenost na krizové 
stavy

53,0 0,0 53,0

53 Bezpečnost a veřejný pořádek 17 883,0 300,0 18 183,0
55 Požární ochrana a IZS 818,0 0,0 818,0
61 Státní moc, státní správa, 

územní samospráva
107 391,0 3 760,0 111 151,0

63 Finanční operace 13 960,0 0,0 13 960,0
64 Ostatní činnosti 605,0 0,0 605,0

CELKEM 408 601,5 182 734,5 591 536,0

ROZPOČET PŘÍJMŮ A VÝDAJŮ 
HOSPODÁŘSKÉ ČINNOSTI

(v tis. Kč)

Rozpo-
čet 2022

Předpoklad příjmů
Nájem – byty a nebytové prostory v bytových domech (bez 
energií)

8 708,0

Nájem – nebytové prostory a objekty 4 796,0
Ubytování Jungmannova 830,0
Zapojení zůstatku na účtu 2 000,0
Celkové příjmy 16 334,0

Předpoklad výdajů
Provozní I. (mzdové, soudní, školení, paušál,..) 3 625,0
Provozní II. (energie, fondy oprav,...) 2 945,0
Běžné opravy a údržba včetně revizí 414,0
Jmenovité akce:
Rekonstrukce koupelen na sprchové kouty 150,0
Oprava bytů pro využití dalšími subjekty 650,0
Pod Javory 32 – obnova kuchyňských linek 60,0
9. května 24 a Údolní 23 – výměny vodoměrů 60,0
Údolní 23 – zateplení, střecha a izolace východní strany 7 000,0
Průkazy energetické náročnosti budov 30,0
Jungmannova – rekonstrukce místnosti na koupelnu 300,0
Sadová 2 – oprava podlah a sanační omítky proti zavlhání 50,0
Dvorská 28 – výměna oken 600,0
Fotbalový areál Údolní a Mlýnská – regenerace travnatých 
hřišť, 

450,0

Celkové výdaje 16 334,0

Rozpočet města Blanska 
včetně dalších dokumentů k rozpočtu a hospodaření 

najdete na webu www.blansko.cz 
v sekci Samospráva > Hospodaření města.

www.blansko.cz
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Přehled plánovaných investičních akcí v roce 2022

ZŠ TGM – vstupní portál
Ve dvorním traktu školy byla loni dokončena nová budova jídel-
ny a kuchyně a vybudován spojovací krček s hlavní budovou. 
Letos přijdou na řadu navazující stavební úpravy – vybudová-
ní nového vstupního portálu, nových šaten pro žáky, chodby 
v přízemí budovy a základní úprava veřejného prostranství 
před školou. Plánovaný termín ukončení: srpen 2022. Před-
pokládané náklady cca 22 milionů Kč.

Přemostění na Staré Blansko
Jedna z největších dopravních staveb v rámci celého Jihomo-
ravského kraje. Nový silniční most přes řeku Svitavu vedoucí 
nad železniční tratí spojí centrální část Blanska se Starým 
Blanskem. Součástí jsou také dvě okružní křižovatky. V sou-
časnosti probíhají přípravné práce na obou březích Svitavy. 
Samotné vysunutí mostní konstrukce na vybudované pilíře 
se plánuje do konce letošního léta. Realizaci zajišťuje Správa 
a údržba silnic JMK. Celkové náklady 264 milionů Kč, většinu 
hradí stát. Město Blansko se podílí cca 6 miliony Kč.

Horní Palava
Jedná se o společnou investiční akci Svazku vodovodů a ka-
nalizací a města. Součástí projektu je kompletní rekonstruk-
ce komunikace, oprava mostků přes potok, vybudování sítí 
a nová výsadba zeleně. Předpokládané náklady cca 10–15 
milionů Kč.

Zámecký park
V parku u zámku se v první polovině roku plánují další úpravy. 
II. etapa revitalizace zahrnuje nový povrch na přístupové cestě 
z parku k rybníčku, vybudování cesty pro pěší podél zámecké 
zdi v části nad rybníčkem, molo na rybníčku a novou květi-
novou výsadbu. Předpokládané náklady max. 2 miliony Kč.

Rekreační oblast Palava
Předstupeň celkové revitalizace rekreační oblasti. Úpravy na 
základě námětů od obyvatel města navrhla studie Mendelovy 
univerzity. Během roku dojde k výsadbě nových stromů, do-
plnění dětských prvků a mobiliáře. Současně bude probíhat 
příprava projektu na vybudován zpevněných ploch pro pěší, 
úpravy parkovacích ploch, rekonstrukce budov a otevření ko-
ryta potoka. Předpokladané náklady 1. etapy – 10 mil. Kč. 

Náměstí Republiky
V centru města se plánuje revitalizace plochy mezi Poduklím 
a prostorem opravené části náměstí Republiky. Počítá se 
s novým prostorovým rozvržením parkovacích ploch a ploch 
pro pěší a s novou povrchovou úpravou. Součástí projektu 
jsou i nové záhony s bohatou květinovou výsadbou, generál-
ní oprava teras a doplnění mobiliáře (lavičky, koše) a nového 
osvětlení. Realizace do konce léta. Předpokládané náklady 
cca 25 milionů Kč.

Opravy budov základních a mateřských škol
Na objektu Mateřské školy Divišova bude opravena střecha 
a provedeno zateplení. Předpokládané náklady cca 5 milio-
nů Kč. Modernizace čeká školní hřiště u MŠ Dvorská 30 a MŠ 
Rodkovského. Předpokládané náklady cca 2 miliony Kč. Na 
další investice do mateřských a základních škol se počítá 
s cca 11 miliony Kč. 

Revitalizace Poříčí
Plán na revitalizaci vnitrobloku obsahuje vybudování nových 
sítí, nového povrchu a nových chodníků, dále se počítá s no-
vým rozvržením parkoviště, úpravou kontejnerového stání 
a novou výsadbou zeleně. Obnoveno bude dětské hřiště. Re-
alizace ve druhé polovině roku. Předpokládané náklady cca 
7 až 8 milionů Kč.

Dětská hřiště a herní prvky
Na letošní rok se plánuje první etapa generální opravy dětských 
hřišť ve městě. Projekt zahrnuje obnovu povrchů stávajících 
herních prvků a na nejvytíženějších hřištích na sídlištích budou 
doplněny nové herní prvky. V lokalitách, kde zatím chybí a kde 
je po nich poptávka, se počítá s rozmístěním nových herních 
prvků. Předpokládané náklady asi 4 miliony Kč. Vybudován  
bude také kompletně nový herní prostor pro nejmenší děti na 
Sportovním ostrově za tribunou stadionu (prostor pro děti na 
kolech a odrážedlech, prolézačky, posezení pro rodiče), před-
pokládané náklady cca 1,5 milionu Kč. 

Kryté lázně
V projektu vybudování nových krytých lázní se pro letošní rok 
počítá s dokončením projektové přípravy, předpoklad kompletní 
administrativní přípravy je podzim 2022. Zastupitelstvo města 
poté posoudí fi nální rozpočet stavby na základě skutečných, 
projektem rozpočtovaných výdajů a odsouhlasí zahájení de-
moličních prací stávajícího objektu.

Rekonstrukce budovy kina
V kině se bude pokračovat v již dříve započatých opravách. 
Tentokrát přijde na řadu zastřešení schodiště a terasy, oprava 
střechy (nová část zelená), výměna otvorových prvků a přístav-
ba zázemí kavárny. Realizace se plánuje na jaro a léto roku 
2022. Předpokládané náklady přes 6 milionů Kč.

Klepačov – zastřešené posezení
Realizace vítězného projektu participativního rozpočtu Spo-
lečně PRO Blansko 2021. Nový přístřešek velikosti cca 20 × 
5,5 metrů s posezením až pro 100 osob vyroste v prostoru 
bývalého tenisového kurtu za hřištěm. Předpokládané ná-
klady 600 tisíc korun. 
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Lidé před Vánocemi obdarovali útulek pro psy
DÁRCI VĚNOVALI ZAŘ ÍZENÍ PRO PSY PENÍZE NA KRMIVO I   VETERINÁRNÍ PÉČ I

Blanenský útulek pro psy 
podpořili na přelomu 
roku podnikatelé, ško-
láci i soukromí dárci. 

Městské zařízení pro opuště-
ná a bezprizorní zvířata do-
stává každoročně od měs-
ta příspěvek na provoz více 
než tři čtvrtě milionu korun. 
Útulek loni získal například 
i fi nanční příspěvek od pro-
vozovatelů Baru U Stromku, 
který během adventu stál na 
náměstí Republiky, nebo vý-
těžek z vánoční charitativní 
akce v Rájci-Jestřebí. K brá-
ně zařízení našli nejen o svát-
cích cestu také rodiny s dětmi 
a další příznivci.

Rájecký Bowling bar uspo-
řádal venkovní dobročinné 
setkání na Štědrý den. Lidé 
se mohli občerstvit a přispět 
na psy z blanenského útulku. 
A dárci byli během akce štěd-
ří. Majitel baru Adam Klaiba 
a provozní Lucie Přibylová 
mohli vedoucí útulku Jarmi-
le Jurové předat symbolický 
šek na 22 tisíc korun.

 „Chtěli jsme nasytit i pej-
sky v útulku, nejen ty, které 
máme všichni sami doma. 

Sbírka proběhla nad naše 
očekávání. Vůbec jsme s tak 
velkou účastí nepočítali, tu-

díž přemýšlíme, že z toho 
uděláme každoroční tradici. 
Výsledek stál rozhodně za 

všechno úsilí. A jsme velice 
rádi, že útulek výtěžkem naší 
akce pokryje náklady na krmi-
vo na několik měsíců,“ zhod-
notila za organizátory akce 
Lucie Přibylová.

Městský útulek podpo-
řili také provozovatelé Baru 
U Stromku, který po dobu ad-
ventu fungoval u stromečku na 
náměstí Republiky v Blansku. 
Z každého prodaného nápoje 
darovali provozovatelé dvě ko-
runy, další peníze věnovali pří-
chozí přímo. Útulku tak putoval 
celkový výtěžek 15 tisíc korun.

„Nebylo to jako předminu-
lý rok, protože nám chyběly 
adventní soboty a další akce, 
které kvůli mimořádným opat-
řením nemohly proběhnout, 
ale lidé byli velice štědří! Ne-
chávali nám více peněz, ne-
chtěli například vracet pení-
ze za zálohy na kelímky, aby-
chom nechali více peněz na 
útulek,“ uvedli provozovatelé 
baru na Facebooku.

Darované peníze útulek po-
užije na nákup krmiva, zajiš-

tění veterinární diety a další 
veterinární péči pro psy. 

Dárky pro čtyřnohé oby-
vatele útulku nosili v prosin-
ci i po Novém roce ale také 
soukromí dárci. Do útulku no-
sili nejčastěji granule a dal-
ší pochutiny pro psy, útulek 
podpořily ale také například 
děti ze školní družiny ZŠ TGM 
Blansko.

„Soukromí dárci a dlouho-
dobí příznivci byli letos vel-
mi štědří. Ze srdce děkuje-
me každému, kdo si na pejsky 
v útulku vzpomněl,“ reagovala 
vedoucí útulku Jarmila Juro-
vá.

Další možností, jak přilep-
šit zatoulaným či opuštěným 
pejskům z blanenského útul-
ku, je celoroční sbírka v ob-
chodním domě Billa. Loni 
zákazníci a  zaměstnanci 
prodejny na Svitavské ulici 
věnovali 17 krabic krmiva, 
v roce 2020 bezmála tři de-
sítky krabic. Celoroční sbírka 
se koná i letos.

> moj

Kaplička v Horní Lhotě má nového zvoníka
ZVONIČKU MAJÍ I V OSTATNÍCH MÍSTNÍCH ČÁSTECH, TŘEBA V LAŽÁNKÁCH NEBO OLEŠNÉ

Svého zvoníka měla Horní Lho-
ta dlouhá desetiletí, o zvoně-
ní se starala Marie Ševčíko-
vá. Blanenský farář Jiří Kaňa 

nyní ofi ciálně předal klíček od kaplič-
ky v Horní Lhotě novému zvoníkovi. 
Štafetu převzal hudebník Dominik 
Pernica.

Marie Ševčíková měla hornolhot-
skou kapličku se zvonem v péči do 
poloviny ledna letošního roku. V ne-
děli tuto funkci kvůli svému pokroči-
lému věku předala mladšímu nástup-
ci. Hudebník Dominik Pernica bude 
zvonit umíráček vždy, když někdo 
z vesnice zemře, zvon doprovází také 
pohřební průvod.

„Od mých mladých let paní Ševčí-
ková zvonila každý den, bude to té-
měř půlstoletí, jen co si já pamatuji. 
Původně se zvonilo i klekání a po-
ledne, teď už se zvoní jen při úmrtí. 
I to je dobrá tradice, chtěli jsme, aby 

zůstala zachovaná,“ vysvětlil před-
seda občanského aktivu Vítězslav 
Matuška.

Pro obyvatele Horní Lhoty má zvo-
nička symbolický význam. „Místní 
lidé jsou na zvonění zvyklí, vnímají je 
jako vyprovázení zemřelého člověka 
z vesnice,“ vysvětlila Iva Juračková, 
která se stará o knihovnu a zajišťuje 
hlášení v místním rozhlase.

Svou zvoničku nemá jen Horní 
Lhota. Zvoní se například v Lažán-
kách, na Klepačově nebo na Olešné. 
Každá část města má přitom vlastní 
systém zvonění. Někde přetrvává tra-
diční funkce zvoníka, jehož úkolem je 
rozhoupat zvon provazem a dále citli-
vě udržovat jeho rytmus, jinde nahra-
dil člověka elektronický řídící systém.

Pevně daný není ani čas a režim 
zvonění. Podle místních zaběhnutých 
zvyklostí se může kromě umíráčku 
zvonit pravidelně v poledne, ale i ráno 

nebo večer, tedy takzvané klekání, 
vyzývající k modlitbě.

„Původní zvonění mělo svůj vý-
znam při svolávání na bohoslužby 
a potom také při dělení dne. Tento 
zvyk má svůj počátek v klášterech, 
kde měl život pravidelný režim a mni-
ši si podle něj členili čas na práci 
a modlitbu,“ uvedl farář Jiří Kaňa. Ča-
sem se krátká modlitba stala součás-
tí života i mimo zdi klášterů. „Klekání 
mělo veliký psychologický efekt, člo-
věk se tím trošku zastaví, rozhlédne 
a zamedituje. Má význam i v dnešní 
době, kdy je člověk stále v běhu den-
ních událostí,“ dodal farář.

Při nedělním předání klíčku od 
kapličky poděkoval blanenský farář 
Marii Ševčíkové za dlouholetou služ-
bu, nový zvoník pak za účasti oby-
vatel Horní Lhoty poprvé rozhoupal 
zvon místní kapličky.

> vor

Fotografická soutěž Blansko vánoční už má své vítěze
POROTA VYHL ÁSIL A JEDNU KATEGORI I  A   UDĚLIL A ČT YŘ I  ČESTN Á UZN ÁNÍ

Vánoční atmosféra 
v ulicích města nebo 
vlastní venkovní výz-
doba byla témata fo-

tosoutěže, kterou město vyhlá-
silo 8. prosince 2021. Během 
jednoho měsíce se zapojily 
necelé dvě desítky soutěží-
cích. Ze zaslaných fotografi í 
porota vybrala vítěze.

Známí jsou tak autoři tři nej-
lepších fotografi í v kategorii sním-
ků zachycujících adventní či vá-
noční atmosféru v ulicích města 
a jeho částí. Porota udělila také 
čtyři čestná uznání autorům fo-
tografi í, které zaujaly svým ná-
padem nebo provedením.

„Na prvním místě se umís-
tila fotografi e Jiřího Syrového, 

zachycující ozdobený vánoč-
ní strom skrze skleněnou kou-
li. Snímek nás zaujal zejména 
svou kreativitou,“ uvedl předse-
da poroty, fotograf a radní Ivo 
Stejskal. „V druhé kategorii tý-
kající se vlastní venkovní výzdo-
by jsme se rozhodli hlavní ceny 
neudělit, většina snímků nespl-
nila zadání v tom smyslu, že vý-

zdoba je viditelná z veřejného 
prostranství, přesto jsme ně-
které fotografi e ocenili čestným 
uznáním,“ dodal Ivo Stejskal. 

Druhé místo obsadil Milan 
Křivánek se snímkem zasně-
žené kapličky na Olešné. Třetí 
místo získala Magdaléna Blá-
hová svým pohledem na západ 
slunce v zimní krajině.

Čestná uznání se porota 
rozhodla udělit Martinovi Va-
culovičovi, který zachytil vlastní 
vánoční výzdobu na balkóně, 
Kateřině Brychtové s fotogra-
fi í blanenského zámku přes 
kapičku tajícího sněhu, Vladi-
míru Novotnému za zachycení 
vánoční atmosféry na nádvoří 
blanenského zámku a Kryšto-

fovi Plchovi se snímkem na-
svíceného stromečku před do-
mem. Pro autory tří nejlepších 
fotografi í byly připraveny pou-
kazy na fotoslužby v hodnotě 
1500 Kč, 1 000 Kč a 500 Kč. 
Všichni ocenění získali také 
věcné dary od města. Fotogra-
fi e najdete na www.blansko.cz.

> vor

Adam Klaiba a Lucie Přibylová z rájeckého Bowling baru předali vedoucí útulku Jarmile Jurové 
(uprostřed) symbolický šek na 22 tisíc korun.  FOTO: Zdeněk Grünwald

Kaplička se zvonem stojí na návsi v Horní Lhotě.  FOTO: Leona Voráčová

Na prvním místě se umístila fotografi e Jiřího Syrového z cen-
tra města.

Druhé místo obsadil Milan Křivánek se snímkem zasněžené 
kapličky na Olešné.

Třetí místo získala Magdaléna Bláhová s pohledem na západ 
slunce v zimní krajině.
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Policie varuje seniory před podvodníky po telefonu
VYBRANÍ LIDÉ DOSTANOU TELEFONICKÝ VZKAZ, KTERÝ JE UPOZORNÍ NA RIZIKA

Policie České republi-
ky spustila osvětovou 
kampaň, která má se-
niory varovat před pod-

vodníky. Vybrané skupiny lidí 
s pevnou telefonní linkou 
dostanou preventivní vzkaz. 
V něm je policisté upozorní 
na riziko podvodů, kterých 
se pachatelé dopouštějí pro-
střednictvím telefonu. Vzkaz 
je předem nahraný a příjem-
cům ho pustí automat.

Senioři se stávají terčem 
podvodníků stále častěji. Okra-
dený mnohdy přijde o veškeré 
fi nanční prostředky. Zažívá pak 
existenční problémy a potýká se 
se zdravotními a psychickými 
dopady z prožitého traumatu.

Podvodníci se na seniory 
po telefonu obracejí podle 
osvědčeného scénáře. „Se-
nioři jsou v tomto kontextu 
nejčastěji obelháváni legen-
dou „vnuk“. To znamená, že 
pachatel se prostřednictvím 
telefonního hovoru začne vy-
dávat za rodinného příslušní-
ka, nejčastěji vnuka, který se 
dostal do tíživé životní situa-
ce a pod tlakem smyšlených 
okolností a časové tísně po-
třebuje rychlou fi nanční výpo-
moc. Přičemž podvodný na-
volávač nepochybuje o tom, 
že senior v obavě o své vnou-
če na vyjednávání a podvod 
přistoupí,“ popsala policistka 
Zdeňka Procházková.

Podvodníci například se-
niorům tvrdí, že jejich vnouče 
se po autonehodě dostalo do 
svízelné situace a potřebuje 
desítky tisíc korun. Oblíbenými 
jsou i falešné příběhy o tom, 
že bez jejich pomoci příbuzný 
nedostane v nemocnici nad-
standardní léčbu, která není 
hrazena z veřejného pojištění 
a kterou velmi nutně potřebuje.

„Dalším manipulativním pří-
během z nemocničního pro-
středí je telefonát fi ktivního 
nemocničního lékaře, který 
seniorům lživě tvrdí, že jejich 
příbuzný (syn, vnuk, synovec, 
dcera) zavinil dopravní neho-
du, při níž zranil malé dítě. 
Lékař nyní volá jménem pří-

buzného, který se měl s po-
škozenými z dopravní nehody 
domluvit na fi nančním vyrov-
nání, neboť v důsledku pře-
kousnutého jazyka či rozru-
šení nemůže příbuzný mluvit,“ 
podotkla policistka.

Policisté proto ve spoluprá-
ci s provozovatelem informač-
ní linky 1188 spustili osvěto-
vou kampaň. Lidé s vybranými 
jmény a pevnými linkami do-
stanou vzkaz, který je má před 
podvodníky varovat.

„Dobrý den, varování Po-
licie České republiky. Věnuj-
te, prosím, pozornost tomuto 
oznámení. Pokud se vás bude 
někdo snažit přesvědčit, že 
je váš příbuzný nebo že vaše-

ho příbuzného zastupuje jako 
doktor či notář a bude od vás 
chtít poslat peníze na účet 
nebo si je bude chtít u vás 
sám vyzvednout, vždy si tuto 
informaci ověřte a v případě 
podezření kontaktujte, prosím, 
Policii České republiky, a to na 
telefonním čísle 158. Děkuje-
me. Policie České republiky.“

Seniorům, kteří mají pode-
zření, že se setkali s podvod-
níkem, policisté radí:
–   Každý podobný telefonát 

si okamžitě ověřte. Zavo-
lejte vnukovi nebo vnučce, 
kteří vám měli údajně volat, 
případně nejbližším příbuz-
ným.

–   Pokud zjistíte, že vám oprav-

du nikdo z rodiny netelefo-
noval, volejte Policii ČR na 
linku 158 a sdělte jí sku-
tečnosti vyplývající z tele-
fonátu.

–   Na policii (linka 158) se ra-
ději obraťte také v případě, 
kdy se vám kontakt s rodi-
nou nepodaří navázat.

–   Hlavně nikdy nesvěřujte 
své peníze osobám, které 
neznáte. Ani pod příslibem, 
že vám do zástavy přene-
chají např. doklady (mohou 
být zcizené), fi nance v cizí 
měně (může se jednat o pa-
dělek), nebo hodnotné zboží 
(může se jednat o atrapy te-
lefonů, kamer apod.).

> moj

Homesharing nabízí úlevu rodičům dětí s postižením
SLEZSKÁ DIAKONIE BRNO HLEDÁ DOBROVOLNÉ HOSTITELE, KTEŘÍ SE DO PROJEKTU ZAPOJÍ

Představte si, že si ne-
můžete téměř nikdy 
odpočinout. Nestíhá-
te nakoupit, uklidit, jít 

k lékaři, natož si vypít kávu 
nebo přečíst zprávy. Rodiče 
dětí s mentálním či kombino-
vaným postižením čelí podle 
vědeckých studií vysoké míře 
stresu. Velmi často totiž ne-
mají k péči o své dítě dosta-
tečnou podporu. Proto i jedno 
odpoledne týdně, které mo-
hou využít sami pro sebe či 
pro ostatní členy rodiny, má 
pro ně cenu zlata. A přesně 
to jim může dát Homesharing.

Slezská diakonie v Jihomo-
ravském kraji poskytuje rodi-
nám s dětmi s postižením služ-
bu rané péče, osobní asistence 
a odborné doplňkové služby. 
Nově od ledna otvírá také služ-
bu sociální rehabilitace pro do-
spívající a mladé dospělé, kte-
ří chtějí například samostatně 
pracovat a bydlet. Dalším způ-
sobem, jak rodiny v této životní 
situaci podpořit a ulehčit jim, je 
Homesharing – sdílená péče 
o děti s intelektuálním či kom-
binovaným znevýhodněním.

Hostitel, tedy proškolený 
dobrovolník (může to být jed-
notlivec, pár či rodina) si pra-
videlně bere dítě s postižením 
k sobě domů na předem do-
hodnutou dobu – několik ho-

din týdně, den o víkendu a po-
dobně. Společně tráví čas při-
rozeným způsobem: jdou na 
procházku, na hřiště, uvaří si 
u hostitele doma jídlo, hrají si. 
Večer, případně další den, se 
pak dítě vrací zpátky domů ke 
své rodině.

Rodiče dítěte zatím mají 
čas nabrat nové síly nebo se 
věnovat dalším dětem v ro-
dině, partnerovi, vyřídit si 
neodkladné záležitosti. Děti 
díky pravidelnému kontaktu 
s hostitelem získají nové vzta-
hy a zkušenosti. Hostitelům 
Homesharing přináší radost 
a dobrý pocit z pomoci a smy-
sluplně stráveného času…

Hostitelé jsou před zahá-
jením spolupráce s rodinou 
proškoleni a odborní pracov-
níci Slezské diakonie Brno je 
během celého procesu ak-

tivně podporují a pomáhají 
jim. Hostitelem se může stát 
téměř každý, kdo má trochu 
volna navíc a chuť nezištně 
pomáhat – staňte se jím i vy 
a pomozte rodinám s dětmi 
s postižením.

„Je ideální, když vás něco 
baví a zároveň tím hodně po-
můžete někomu, kdo to oprav-
du potřebuje,“ říká jedna hosti-
telek Kateřina Klugová

Chcete se o Homesharingu 
dozvědět více nebo byste se 
rádi stali hostitelem? Napište 
na: pr.brno@slezskadiakonie.
cz a mrkněte na web www.ho-
mesharing.cz. Sledujte aktua-
lity na Facebooku a Instagra-
mu Slezská diakonie – Úsek 
Brno.

> Radana Melková, 
Slezská diakonie Brno

Baruška, 8 let
Žije s rodiči a dvěma bratry (8 a 9 let) 

ve vesnici u Břeclavi. Je to aktivní holčička, 
která si ráda hraje s míčem, houpe se na 
houpačce nebo za pomoci rodičů zdolává 
lanovou prolézačku u nich na hřišti. Barča 
se na krátké vzdálenosti pohybuje samo-
statně, delší překonává na vozíčku. Nemluví, 
komunikuje za pomoci znaků a gest, a svoje 
emoce umí dát zřetelně najevo. Navštěvuje 
ve svých 8 letech 1. třídu speciální školy, její 
vývoj je však v důsledku vrozeného postižení 
na úrovni ani ne dvouletého dítěte. 

A jak může Bářině rodině pomoci Home-
sharing? Baruška má ráda, když se jí někdo 

intenzivně věnuje, je pak velmi otevřená, spo-
lupracující a veselá. Hostitelé ji určitě potěší, 
když ji vezmou ven, např. na hřiště – tam ji 
to baví opravdu hodně dlouho. 

Rodiče se také těší, že v době, kdy bude 
Barča pobývat v hostitelské rodině, se budou 
moci naplno věnovat synům – jeden z rodičů 
totiž vždy pečuje o Báru a o toho druhého se 
musí kluci „podělit“. Rádi by se syny občas 
podnikli i to, co společně s Barčou moc ne-
jde, a budou vděčni za chvíli volna pro svoje 
vlastní zájmy a koníčky, na které v běžném 
provozu s dětmi nezbývá čas ani energie.

V týdnu od 3. do 7. ledna doplnila expozici vystavenou v muzeu také pojízdná dílna FabLab Ex-
perience. Návěs kamionu byl umístěný na náměstí Republiky. Uvnitř se návštěvníkům otevřela 
dílna s moderními digitálními stroji a technologickými novinkami, které si sami mohli vyzkoušet.
  FOTO: Leona Voráčová

Obyvatelé dvou blanenských domů s pečovatelskou službou dostali den před Štědrým dnem vánoč-
ní dárky. Darovali jim je lidé v dobročinné akci Daruj radost seniorům, kterou již podruhé společně 
uspořádaly pizzerie Pizzazz a noviny Monitor. Pořadatelé akce do domů s pečovatelskou službou 
v ulicích Pod Javory a 9. května přivezli téměř 150 vánočních dárků. FOTO: Martin Müller
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KULTURA BLANSKO
KULTURNÍ STŘEDISKO ZVE NA DIVADLO I FARMÁŘSKÉ TRHY

Divadelní představení Na 
ostro rozesměje blanenské di-
váky svou originální zápletkou 
ve středu 16. února v 19:00 ho-
din. Neotřelá komedie na lech-
tivé téma rozpohybuje prkna 
Dělnického domu v nabitém 
hereckém obsazení: Leoš 
Noha, Jaroslav Sypal, Kateři-
na Kornová, Eva Hráská a Petr 
Vojnar. Poslední vstupenky si 
můžete zakoupit v Blanenské 
informační kanceláři Blanka. 

První Farmářské trhy 
v novém roce se uskuteční 
ve čtvrtek 17. února. Čerstvé 
produkty široké nabídky od re-
gionálních prodejců naleznete 
na náměstí Republiky, stejně 
jako tomu bylo v předchozích 
letech každý lichý čtvrtek vždy 
od 8:00 do 16:00 hodin nebo 
do vyprodání zásob. 

 Inscenace s názvem Ko-
provka aneb Na útěku se ode-

hraje na hlavním sále Dělnic-
kého domu v přesunutém ter-
mínu, tedy v pátek 18. února 
od 19:00 hodin. Konverzační 
komedie v podání Blanenské-
ho divadla vznikla za spoluprá-
ce kulturního střediska. Vstu-
penky zakoupíte v Blanenské 
informační kanceláři Blanka.

Michal Nesvadba z Kou-
zelné školky navštíví blanen-
ské kino s představením Mi-
chal je kvítko! V sobotu 12. 
března od 15:00 hodin vás 
čeká příjemně strávené od-
poledne plné dětské radosti, 
smíchu a tance. Michal bez 
ohledu na počasí i roční ob-
dobí dokáže, že během před-
stavení rozkvete celé jeviště.
Po samotném představení se 
můžete těšit na focení s Mi-
chalem.

Vstupenky zakoupíte v Bla-
nenské informační kanceláři 

Blanska, nebo v síti Ticket-
portal. 

Johnny Cash * 90 – cyklus 
jubilujících večerů připomína-
jících ojedinělé autory a inter-
prety dramaturgickým žánro-
vým průřezem otevře vzpo-
mínkový koncert k nedožitým 
90. narozeninám světově pro-
slulého zpěváka, instrumen-
talisty, skladatele a textaře 
působícího především v ob-
lasti country, ale také rocka-
billy, blues, folku, gospelu či 
rock&rollu – J. R. Cashe. Tě-
žištěm repertoáru oslavného 
podniku pořádaného přesně 
v den jeho narození tak bude 
nejen původní raná tvorba, 
jako především široké spekt-
rum coververzí z poslední de-
kády 20. století. Českými texty 
jednotlivé písně opatřil NpVŠ 
a společně s přáteli z několika 
blanenských kapel a s několi-

ka sólovými profesionálními 
hudebníky je představí pub-
liku z pódia sálu Dělnického 
domu v sobotu 26. února od 
19:00 hodin.

Příběh Divokého Zápachu
– Divadelní spolek Slawjena 
vstoupí v den, kdy podle kalen-
dáře slaví svátek Slavěny, do 
třiadvacátého roku svojí exis-
tence. Zralá mladost s několi-
kaletou integrovanou hiberna-
cí přinesla zbrusu novou au-
torskou divadelní hru, která je 
momentálně ve stadiu jevišt-
ních zkoušek a diváci se na 
ni mohou pomalu začít těšit. 
Žánrově se jedná, podobně 
jako u historicky úplně první-
ho kusu z doby na přelomu 
milénia, (a slovy kmenového 
autora NpVŠ stále zcela dů-
vodně), o westernovou komi-
tragedii (sic!). Představení je 
také protkáno deseti původní-

mi písněmi kapely Šnek&spol. 
účastnící se tentokrát nejen 
hudebně, bude vybaveno vý-
pravou za výtvarné spolupráce 
Heleny Pernicové a nedá se 
vyloučit ani oslovení některé 
z místních kreativních choreo-
grafek. Tvůrci a protagonisté 
věří, že chystaný dramatic-
ký počin naváže na bohatou 
minulost spolku, přivede do 
hlediště vnímavé publikum 
ochotné se nejen smát, ale 
i myslet, a že nezůstane na 
znovu nastoupené cestě ins-
cenací poslední. 

Jak se dalo předpokládat, 
vzhledem k protiepidemiolo-
gickým opatřením, se ani letos 
neuskuteční tradiční městský 
ples, tedy Sousedský bál. Za-
končení zimní sezóny může-
te ale přijít opěvovat na nové 
oslavy jarní rovnodennosti, 
Slavnosti jara. Jak už sám 

název napovídá, hlavním té-
matem akce je příchod no-
vého ročního období a s ním 
související zvyky, jako napří-
klad házení Moreny do řeky. 
Kromě toho se zde seznámíte 
s tradičním řemeslem a čin-
ností, jako pečení placek, setí 
semen a podobně. Další sou-
částí bude netradiční kulturní 
program a soutěžní stanoviš-
tě pro děti i dospělé. Akce se 
uskuteční za spolupráce něko-
lika organizací v parku u Zbo-
rováka, a to v sobotu 26. břez-
na od 13:00 do 18:00 hodin. 

Kino Blansko – program 
najdete na straně 10. 

Kompletní informace o plá-
novaných akcích kulturního 
střediska naleznete na našem 
webu kulturablansko.cz nebo 
na Facebooku Kultura Blansko.

> Eva Vylíčilová
a Vít Šujan

GALERIE MĚSTA BLANSKA ZVE NA PRVNÍ LETOŠNÍ VÝSTAVY
Galerie města Blanska za-

hájila sezónu dvěma výstava-
mi, které současně potěší jak 
příznivce malířství, tak zvuko-
vého umění. Záštitu nad nimi 
převzal starosta města Blan-
ska Jiří Crha. 

Ve velkém výstavním pro-
storu je k vidění expozice br-
něnského malíře Miroslava 
Štolfy věnovaná autorově re-
fl exi motocyklového sportu. 
Autor se od 60. let 20. stole-

tí profi loval především jako 
malíř upozorňující na rozpo-
ruplnost technické civilizace. 
Snad právě jeho zájem o es-
tetiku stroje jej přivedl do pro-
středí motocyklových závodů. 

Opakovaně navštěvoval 
Masarykův okruh, jehož kuli-
sy i vzrušenou atmosféru za-
chytil v celé řadě kresebných 
skic a maleb. Název výstavy 
Zen a údržba motocyklu sou-
časně odkazuje k legendární 

knize, v níž její autor Robert M. 
Pirsig propojuje zážitek z jízdy 
na motorce s hlubší úvahou 
o smyslu lidské existence.

Koncepčním i vizuálním 
kontrastem k reminiscenč-
ní výstavě Miroslava Štolfy 
bude paralelní výstava s ná-
zvem Okolíkola slovenského 
multimediálního umělce Erika 
Sikory. Společným námětem 
je fascinace jízdou, avšak Si-
kora zahltí prostor bílé galerij-

ní Pracovny experimentálním 
bicyklovým muzikálem.

Svým dadaistickým přístu-
pem k dílu, oproštěním od 
hmotných artefaktů a důra-
zem na zvukové vjemy osvo-
bodí institucionální prostor 
od pravidel. Jeho audioper-
formance bude procházkou 
na kole, písničkami o kole 
a všeho kolem kol. Zvuková 
prohlídka okolí kola navede 
návštěvníky k dívání se uši-

ma, oklame smysly a přinutí 
k prožití.

Expozice budou k vidění do 
neděle 6. března. Kromě pre-
zentace výstavních projektů 
galerie chystá i letos bohatý 
doprovodný program. Tradič-
ní komentované prohlídky, 
výtvarné a edukační ateliéry 
pro děti, workshopy pro do-
spělé a sérii pracovních listů 
Na doma, doplní pravidelný 
cyklus odborných přednášek 

Umění v kontextu. První po-
vede 9. února estetik, fi lozof 
umění a umělec Jozef Cseres 
na téma časoprostoru a zvu-
kového umění.

Za celý tým Galerie měs-
ta Blanska srdečně zveme na 
nové výstavní projekty a pře-
jeme stávajícím i budoucím 
příznivcům šťastný a tvůrčí 
rok 2022.

> Júlia Chodúrová 
a Jana Písaříková

DO BLANSKA MÍŘÍ FAVORITY
Jarní měsíce budou v Muzeu 

Blanenska patřit cyklistice. Ve 
výstavní síni blanenského zám-
ku bude instalována výstava Fe-
nomén Favorit, kterou připravi-
lo Národní technické muzeum 
v Praze. Výstava mapuje jízdní 
kola kultovní značky Favorit. 

Od 50. do 90. let 20. stole-
tí se v rokycanském závodě 
vyráběla kola určená běžným 
cyklistům i speciální závodní 
kola pro sportovce všech cyk-
listických disciplín. Na výsta-
vě nebudou chybět kola star-
šího i novějšího data výroby 
z dílny české značky, ale také 
speciality z brněnského muzea 
Histovelo, jako je tandemové 
kolo, kolo na dráhovou cyklisti-
ku nebo kolo pro speciální dis-
ciplínu pro jízdu za vodičem. 

Na blanenské výstavě o cyk-
listice nemůže chybět ani pří-
běh Jozefa Regece, česko-
slovenského reprezentanta 

v silniční cyklistice, účastníka 
Závodů míru a držitele řady 
významných ocenění. Výsta-
va bude v muzeu k vidění od 
3. března do 5. června 2022. 

„Výstava dokládá, že značka 
Favorit patřila k několika málo 
těm, které si v dobách klopotné-
ho socialistického pokusnictví 
získaly kredit jak svou kvalitou, 
tak i (ne)dostupností,“ popisuje 
autor výstavy Jan Králík. „Vý-
znamnou část výroby tvořily zá-
vodní speciály, samostatnou 
kategorii pak Favority F1 pro 
dorostence, F1 S pro nejlepší 
klubové závodníky i F1 SS sta-
věné na míru vrcholovým spor-
tovcům,“ dodává.

Aktuální informace k akcím, 
zejména s ohledem na vývoj epi-
demiologické situace, najdete 
na webových stránkách muzea 
www.muzeum-blanenska.cz, na 
facebooku nebo na instagramu. 

> Pavlína Komínková

VYHLAŠUJEME VELKOU ZÁLOŽKOVOU SOUTĚŽ!
Pozor, pozor! Po dvou le-

tech opět vyzýváme všech-
ny tvořivé děti, aby se zapoji-
ly do výtvarné soutěže O nej 
dětskou záložku. V březnu 
vybereme ty nejzajímavěj-
ší a necháme je vytisknout 
pro všechny čtenáře. Všech-
ny odevzdané záložky budou 
k vidění také na výstavě, jejíž 
vernisáž a zároveň slavnost-
ní vyhlášení soutěže proběh-
ne 30. března 2022 v 16:30 
hodin. Šablony záložek k vý-
tvarnému ztvárnění najdete na 
našich webových stránkách, 
Facebooku, nebo si je můžete 
vyzvednout na dětském oddě-

lení v knihovně. Své záložky 
odevzdávejte v požadovaném 
formátu na dětském oddělení 
knihovny, a to nejpozději do 
1. března 2022! Zezadu zálož-
ky prosím uveďte jméno, věk 
ilustrátora a nějaký kontakt 
pro případné oslovení, kdyby 
záložka byla vybrána jako ta 
nej. Soutěž je určena všem dě-
tem do 15 let.

VÝPŮJČKY 
V NOVÉM ROCE

Když se řekne knihovna, 
skoro každý si hned předsta-
ví jen to, že si jde někdo vy-
půjčit nějakou knihu. Tím to 

končí. Ale když se na to po-
díváme z pohledu knihovní-
ka, věc se může mít i trochu 
jinak. Velmi často zažíváme 
různé situace, při kterých nás 
utvrzujete v tom, že má naše 
práce smysl. Jednou z nich 
je ta, že s námi chcete mluvit 
o přečtených knihách a sami 
byste nám je buď doporučili, 
nebo některé raději ne. Kni-
hovník by sice měl mít pov-
šechný přehled o tom, co se ve 
fondu jeho knihovny nachází, 
a která kniha o čem je, ale i in-
formace od vás, od čtenářů, 
nám při práci velmi pomáhají. 
Požadavky čtenářů jsou sice 

různé, ale o to větší radost 
máme z toho, když vám mů-
žeme jakkoli pomoci. Pokud 
patříte k těm, kteří si občas 
neví rady a potřebují poradit, 
neváhejte se na nás obrátit, 
od toho jsme tady. Často sice 
slyšíme větu: „Já vás nechci 
obtěžovat...“ – ale ne, nebojte 
se, určitě nás neobtěžujete. 

Vzhledem k tomu, že se 
mezi vámi najde mnoho ná-
ruživých čtenářů, kteří jsou vel-
mi zvědaví na nové knihy, mů-
žete se od příštího roku těšit 
na další. Jen v prosinci jsme 
koupili bezmála 500 knih. Bu-
deme mít samozřejmě žhavé 

novinky od žádaných českých 
autorů, jako jsou Patrik Hartl, 
Radka Třeštíková, Vlastimil 
Vondruška, Milan Kundera, 
Halina Pawlovská, Ladislav 
Zibura, Jana Poncarová. Mi-
lovníci napětí jistě rádi sáh-
nou po novince Pomalu hořící 
oheň od Pauly Hawkins nebo 
Poslední důkaz od Jefferyho 
Deavera. Nový rozsáhlý his-
torický román Malíř duší Idel-
fonsa Falconese si jistě také 
najde své čtenáře. Ženy se 
mohou zasnít u titulů od Nory 
Roberts, Anne Jacobs nebo 
Julie Caplin. Pokračování série 
Bridgertonovi potěší nejednu 

romantickou duši. Z odborné 
a populárně naučné literatu-
ry můžeme lákat na Fenomén 
Lysá hora, odkud se v poušti 
bere písek, odhalí Podstata 
pouště. Poutavou historii na-
šeho národní dědictví přiblíží 
Industriální Brněnsko, a pokud 
se zajímáte o hmyz, můžete 
si své znalosti obohatit díky 
knize Ohroženi hmyzem. Čte-
náři a návštěvníci se nás často 
ptají, kdy konkrétně budeme 
uvedené knihy mít. Jakmile bu-
dou všechny nakoupené knihy 
postupně zapsané, najdete je 
v našem on-line katalogu. 

> Lukáš Dlapa

KNIHOVNA

MUZEUM BLANENSKA

Na kolech značky Favorit závódil také cyklista Jozef Regec
(první zleva).  FOTO: archiv muzea
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VÝSTAVY
9. listopadu 2021 – 26. února 2022, 
Zámek Blansko
Cesta do hlubin robotovy duše
Výstava ke stému výročí Čapkova 
dramatu R.U.R., v němž se poprvé 
objevilo dnes už mezinárodně uzná-
vané slovo robot.

10. prosince 2021– 29. ledna 2022, 
Zámek Blansko
Blanenská historie 
očima pamětníků
Jak životy místních ovlivnila druhá 
světová válka a pozdější komunis-
mus? Výstava blanenských příběhů 
z archivu Paměti národa. 

22. ledna – 6. března 2022, Galerie 
města Blanska
Vernisáž výstav Miroslava Štolfy 
a Erika Sikory
Miroslav Štolfa Zen a údržba moto-
cyklu: Obrazy Miroslava Štolfy, Erik 
Sikora: Okolíkola.

28. ledna v 18:00 hodin, Městská 
knihovna Blansko
Jamais vu – vernisáž výstavy 
výtvarnice Evy Juračkové

KINO
25. ledna v 18:00 hodin, Kino Blan-
sko
Spencer
Film Spencer vypráví o tom, co se 
mohlo odehrát během těch pár osud-

ných dní, kdy se Diana Spencer roz-
hodne ukončit manželství s princem 
Charlesem. 130 Kč / přístupný od 
15 let / české titulky.

26. ledna v 10:00 hodin, Kino Blan-
sko
Šťastný nový rok 2 / Baby bio – pro-
mítání pro rodiče s malými dětmi
Příběh je volným pokračováním 
úspěšného fi lmu Šťastný nový rok. 
Začíná na Silvestra, kdy Marek (Ján 
Koleník) požádá Hanu (Táňa Pau-
hofová) o ruku. 100 Kč / přístupný 
/ česká verze.

26. ledna ve 20:00 hodin, Kino 
Blansko
Ninjababy
Když Rakel příliš pozdě zjistí, že je 
v šestém měsíci těhotenství po ne-
příliš romantickém vztahu na jednu 
noc, její svět se rázem změní. 110 Kč 
/ české titulky.

27. ledna v 19:00 hodin, Kino Blan-
sko
Ulička přízraků
130 Kč / přístupný od 15 let / čes-
ké titulky.

28. ledna ve 20:00 hodin, 29. ledna 
ve 20:00 hodin, 1. února v 18:00 
hodin, Kino Blansko
Srdce na dlani
Láska se na věk nebo na místo ne-
ohlíží. Nikdy nevíme, kdy a kde nás 
potká. Boleslav Polívka a Eliška Bal-
zerová v komedii Martina Horského. 
140 Kč / přístupný / česká verze.

29. ledna v 17:30 hodin, Kino Blan-
sko
Zpívej 2
Kdo chce říct, že v šoubyznysu sku-
tečně prorazil, musí mít vlastní vy-
stoupení v Redshore City, hlavním 
městě zábavy. Jenže tam to má 
pevně pod kontrolou nelítostný vlk 
Jimmy Crystal. 130 Kč / přístupný 
/ česká verze.

30. ledna v 15:00 hodin, Kino Blan-
sko
Moje krásná příšerka
Princezna Barbara není žádné uťápnu-
té stvoření a nenechá si od tatínka 
krále nic přikazovat. Natož pak, když 
zjistí, že krále drží v hrsti zloduch, 
který mu ukradl zázračný lektvar. 
130 Kč / přístupný / česká verze.

30. ledna v 17:30 hodin
Velký červený pes Clifford
Hlavní hrdinka je holka, která má po-
cit, že je na světě úplně sama. Pak 
však potká kouzelnou bytost, která 
to cítí úplně stejně, a najednou mají 
jeden druhého. 130 Kč / přístupný 
/ česká verze.

2. února ve 20:00 hodin
Zlato
Sám v poušti, široko daleko žádná 
pomoc, jen písek, kamení a pár po-
kroucených stromů a keřů. V tu chvíli 
se začnou dít podivné věci. 130 Kč 
/ přístupný od 15 let / české titulky.

3. února v 19:00 hodin
Moonfall

Boj o záchranu Země před apoka-
lypsou pochází od mistra velkole-
pých sci-fi  blockbusterů, režiséra 
a scenáristy Rolanda Emmericha. 
140 Kč / přístupný / české titulky.

4. února ve 20:00 hodin
Mimořádná událost
Komedie Mimořádná událost se 
volně inspirovala skutečným příbě-
hem „splašeného vlaku“, který ujel 
svému strojvůdci i s cestujícími před 
pár lety na Českomoravské vrcho-
vině. 140 Kč / nevhodné do 12 let 
/ česká verze.

OSTATNÍ
10. ledna – 28. února, Čajovna 
a klub ULITA
Literární a výtvarná soutěž 
„Ke hvězdám“
Ulita Blansko vyhlašuje další ročník 
výtvarné a literární soutěže, tentokrát 
na téma: Ke hvězdám.

26. ledna v 16:00 hodin, Dům za-
hrádkářů, Křížkovského 59
Jarní ochrana a zajímavosti 
ze světa rostlin
Přednášející Ing. Martin Chytrý.

26. ledna v 17:30 hodin, Galerie 
města Blanska
Kurz malby s Veronikou Šavarovou
Devátá lekce bude zaměřena na 
kombinaci techniky akvarelu a ole-
jového pastelu. Cena jedné lekce 
300 Kč, rezervace e-mailem na: re-
zervacegalerie@blansko.cz.

28. ledna ve 12:00 hodin, Gymná-
zium Blansko, p. o.
Den otevřených dveří Gymnázium 
Blansko
Srdečně zveme na Den otevřených 
dveří v pátek 28. ledna 2022 od 12:00 
do 17:00 hod.

29. ledna v 19:00 hodin, kostel 
sv. Martina
Novoroční koncert Komorního or-
chestru města Blanska
V programu zazní díla G. F. Händela, 
A. Vivaldho, A. Piazzolly, J. William-
se a dalších.

1. února v 18:00 hodin, Divadlo 
Kolárka
Divadelní kurz pro dospělé
Kurz je určený pro začátečníky a mír-
ně pokročilé v oblasti divadla, kteří 
by si rádi vyzkoušeli proces insce-

nační tvorby. Kurzovné: 3 000 Kč.

9. února ve 14:00 hodin, Městská 
knihovna Blansko
Čtenářský klub pro mladé dospělé
Již tradiční setkání nad knihami. 

10. února v 16:00 hodin, Dům za-
hrádkářů, Křížkovského 59
Méně známé ovocné dřeviny
Přednášející Mgr. Zdeněk Špíšek, 
Ph.D.

SPORT
29. ledna v 9:00 a v 10:45 hodin, 
sportovní hala ASK Blansko
BBK Blansko – SKB Tišnov
dvojutkání Nadregionální soutě-
že U15.

5. února v 9:00 a v 10:45 hodin, 
sportovní hala ASK Blansko
BBK Blansko – Basket Kohouti
dvojutkání Nadregionální soutě-
že U17.

Další akce najdete na www.blan-
sko.cz.

KULTURNÍ A SPORTOVNÍ POZVÁNKY

Školáci si chválí plavání
ŽÁCI ZŠ SALMOVA JEZDILI DO BOSKOVIC

Uzavření plaveckého 
bazénu v Blansku 
bylo diskutovaným 
tématem loňského 

podzimu. ZŠ a MŠ Blansko, 
Salmova 17 bezprostředně 
po obdržení této informace 
kontaktovala Plaveckou ško-
lu Boskovice s žádostí o za-
jištění plavecké výuky svých 
žáků. 

V Boskovicích jsme se se-
tkali s maximální profesiona-
litou, ochotou a vstřícností. 
Termín i čas výuky se poda-
řilo domluvit k oboustranné 
spokojenosti. Také celkové 
prostředí tamních lázní s pro-
storným bazénem a vodními 
atrakcemi bylo velmi příjem-
né. 

Před Vánocemi tak v Bos-
kovicích ukončili svůj plavec-
ký výcvik žáci třetího ročníku 

z kmenového pracoviště ZŠ 
Salmova a v  lednu zahájili 
plavecký kurz žáci z poboč-
ky v Dolní Lhotě.

A co na výuku plavání říkají 
spokojení třeťáci ze Salmov-
ky? Děkujeme Plavecké škole 
v Boskovicích, že jsme se my, 
třeťáci, mohli naučit plavat. 
Užili jsme si tam krásné tři mě-
síce plné zážitků a neobyčej-
ných dobrodružství. Sice jsme 
museli v úterý vstávat dřív, ale 
těšili jsme se, co nového si vy-
zkoušíme a který plavecký styl 
budeme trénovat. Překonat 
strach z vody nám pomáhala 
spousta pomůcek a vstřícný 
přístup učitelů plavecké ško-
ly. Jezdili jsme na tobogánu, 
trénovali skákání i padání do 
vody. Naučili jsme se plavat 
prsa i znak. Hráli jsme si s le-
hátky i plastovými žížalami, 

potápěli jsme se a plavali 
s deskami. Porovnali jsme 
naše výkony i při závodech. 

Závěrečná hodina byla 
s překvapením. Měli jsme si 
přinést vodní hračky a prskav-
ky. Netušili jsme, co nás čeká. 
Bylo to báječné plavecké roz-
loučení s Mikulášem, anděly 
a čerty. S vodními pistolemi 
jsme si mohli zařádit v divoké 
řece i ve whirlpool. A plavání 
potmě s rozsvícenou prskav-
kou bylo nádhernou pozván-
kou na Vánoce. Naše plavání 
bylo prostě skvělé a moc se 
nám tam líbilo. 

Děkujeme všem plavčicím 
a plavčíkům Plavecké školy 
v Boskovicích za báječný pla-
vecký výcvik!

> Učitelé a žáci ZŠ a MŠ 
Blansko, Salmova 17

ŘÁDKOVÁ INZERCE
PODNIKATELSKÁ INZERCE 
ATIPO vestavěné skříně. Šatní 
skříně, předsíně, šatny, vše na 
míru. Tel. 602 575 333, e-mail: 
atipo@centrum.cz.

Autoškola Vacek – výuka a vý-
cvik pro skupiny AM, A1, A2, 
A a B. Smetanova 4, Blansko, 
www.autoskola-vacek.cz, tel. 
602 377 385.

Koupím staré obrazy, hodiny, 
hodinky, rámy, porcelán, mince, 
pohledy, vojenské věci, nábytek 
i celou pozůstalost, to vše do 
roku 1960. Tel. 607 399 913, 
511 138 871.

Elektrikář – opravy, rekonstrukce.
Tel.: 797 676 748. 

Ženy a muže s OZP na pozice 
recepční, dozor v muzeu a os-
traha. Tel: 602 595 682. pph.
kolarik@seznam.cz 

Nabízíme kompletní služby 
v oblasti servisu a opravy Va-
šich počítačů, tabletů a note-
booků koncovým zákazníkům 
i fi remním klientům nabízíme 
dlouhodobou spolupráci při 
správě vaší IT techniky. Vzdělání 
v oboru a dlouholetá praxe jsou 
základním stavebním kame-
nem pro úspěšnou spolupráci. 
Bezstarostný servis z pohodlí 
domova. Doprava zdarma do 
servisu a zpět. 

PCBrno.cz tel.: 514 514 075 
email: servis@pcbrno.cz.

NEMOVITOSTI 
Koupím byt 2+kk/ 2+1 v Blan-
sku. Financování zajištěno. Na-
bídněte. Tel.: 602 880 390

SOUKROMÁ 
Koupím řády a vyznamenání 
i samotné dekrety k těmto. Též 
socialistické.Tel. 608 420 808.

Koupím staré pohlednice, bankov-
ky, tuzexové bony, vyznamenání, 
militaria, apod. Tel. 608 420 808.

OpenGame 2022 je tady! Přihlá-
šení sebe i svůj tým na www.
opengame.cz

Koupím jakoukoliv JAWA, SIM-
SON, MZ, ČZ či PAV. Děkuji za 
nabídku. Tel. 723 971 027.

MĚSTSKÝ KLUB DŮCHODCŮ
Akce Městského klubu důchodců na měsíc leden a část měsíce února 2022 pro členy MKD 
Blansko
24. ledna pondělí 13:00 h  Kroužek deskových a společenských her
24. ledna pondělí 15:00 h  Klas pro aktivní seniory – na Staré faře Komenského 14, Alice z Batten-

bergu (matka prince Filipa a tchyně britské královny Alžběty)
26. ledna středa 14:00 h Klub přátel severské chůze
26. ledna středa 14:00 h Kreativ
28. ledna pátek 15:00 h  K tanci a poslechu hraje Propast + NpVŠ
31. ledna pondělí 13:00 h  Kroužek deskových a společenských her
2. února středa 14:00 h Klub přátel severské chůze
3. února čtvrtek 10:00 h  Právní poradna pro seniory (10:00–12:00 h)
4. února pátek 13:00 h   Klas pro aktivní seniory – moje oblíbená četba v dětství a v současnosti
4. února pátek 15:00 h   K tanci a poslechu hraje Propast
7. února pondělí 13:00 h  Kroužek deskových a společenských her
9. února středa 14:00 h Klub přátel severské chůze 
9. února středa 14:00 h Kreativ 
11. února pátek 15:00 h  K tanci a poslechu hraje Klepačovská sešlost
14. února pondělí 13:00 h  Kroužek deskových a společenských her
16. února středa 14:00 h Klub přátel severské chůze
17. února čtvrtek 10:00 h  Právní poradna pro seniory (10:00–12:00 h)
18. února pátek 13:00 h  Klas pro aktivní seniory – Pár přátel mít.
18. února pátek 15:00 h  K tanci a poslechu hraje Propast + NpVŠ
Rady v bezplatné právní poradně pro seniory poskytuje JUDr. Miroslava Michálková. Této služ-
by mohou využít i nečlenové klubu. Zájemci se mohou přihlásit v MKD u vedoucí klubu Simony 
Maulisové v době od 8:00 do 13:.00 hodin, případně telefonicky na čísle 777 485 839.
Návštěvníci pátečních tanečních odpolední se musí prokázat potvrzením o provedeném očko-
vání proti Covidu-19, nebo negativním PCR testem, nebo laboratorně potvrzeným dokladem 
o prodělání onemocnění Covid-19.
Program akcí MKD je také k dispozici na webových stránkách odborů MěÚ Blansko.
Fotografi e z akcí MKD najdete v elektronické podobě na https:/www.zonerama.com/MekD-
Blansko/Album

OZNÁMENÍ
o podnájmu nebytových prostor v areálu Aquaparku 
Blansko – občerstvení o celkové výměře 651,6 m²

Jedná se o prostory v areálu Aquaparku Blansko:
• provozní místnost v I. NP o výměře 215,5 m²,
• zázemí provozní místnosti o výměře 57,2 m²,
• místnost občerstvení ve II. NP o výměře 86,9 m²,
• WC a část místnosti v I.NP o výměře 12 m²,
•  stánek s občerstvením umístěný pod terasou krytých lázní o výměře 5 m², včetně souvi-

sející plochy pro posezení o výměře 75 m²,
• plocha pro posezení hostů a umístění stánků pro občerstvení o výměře 200 m².

Žádost musí obsahovat:
• nekuřácké zařízení
• jednoduchý podnikatelský záměr
•  návrh nájemného a služeb v Kč/letní sezónu: minimální požadovaná výše nájemného = 

247.800 Kč + DPH/sezónu; elektřina dle podružného měřidla (cca 40.000 Kč + DPH); od-
lučovač tuku = 5.600 Kč + DPH; poskytnuté služby 7.500 Kč + DPH/ měsíc (podíl nákladů 
na ohřev TUV; podíl nákladů na odvoz a likvidaci TKO, podíl nákladů za vodné, stočné)

•  kopii živnostenského oprávnění žadatele, popř. výpis z Obchodního rejstříku

Písemné žádosti se podávají na adresu: Služby Blansko, s.r.o., nám. Svobody 32/3, 678 01 
Blansko, Podatelna městského úřadu – v zalepené obálce s nápisem: Občerstvení Aqua-
park Blansko (v termínu do 17. 2. 2022).
Prohlídka výše uvedených prostor občerstvení v Aquaparku proběhne v pondělí 7. 2. 2022, 
v 10:00 h (sraz u hlavního vstupu do Aquaparku). 
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Co je nového v Divadle Kolárka?
SOUBOR CHYSTÁ KABARETNÍ VEČER I KURZY HERECTVÍ

Nový kalendářní rok 
nás zastihnul ve 
chvíli, kdy soubor Di-
vadla Kolárka překo-

nává všechny nepřízně, které 
si dnes člověk dovede před-
stavit v kulturní branži. Přesto 
nepřestáváme plánovat a vy-
tvářet nové projekty. Divadlo 
i Divadelní studio Kolárka při-
pravuje zajímavé počiny, rozši-
řující možnosti jak v nabídce 
vlastních představení, tak ve 
spolupráci s dalšími mladými 
umělci z Blanska a hosty, včet-
ně spolupráce s JAMU Brno.

První březnovou neděli se 
v Divadle Kolárka můžete těšit 
na kabaretní večer s názvem 
And what’s your passion? Té-
matem bude divadlo jako vá-
šeň. A jaké je to tvoje potěše-
ní? Při dobré kávě vám budou 
zpívat, tančit, provázet slovem 
i vtipem zajímaví mladí umělci 
Divadla Kolárka, hosté z Blan-
ska i Brna. Chceme tak navá-
zat na zapomenutou tradici. 

Ve spolupráci s KSMB při-
pravujeme znovuoživení lout-
kového divadla v Dělnickém 
domě. Možná si na něj někteří 

pamatují. Zachovaly se loutky 
a nemnoho vybavení. Přípra-
va je časově náročná, a proto 
první loutkové představení plá-
nujeme koncem roku. Zároveň 
přivítáme zájemce o pomoc 
například při výrobě kulis, šití 
malých kostýmů, práci s ko-
vem a podobně. 

Reprízu představení Mlčení 
Bohuslava Martinů, která ne-
mohla být uvedena v prosinci, 
uvedeme po odeznění všech 
karantén a nemocí. Termín 
bude zveřejněn. Připravuje-
me také obnovení pravidel-

ných nedělních pohádek pro 
děti. Aktuální program bude 
k vidění na webu www.diva-
dlokolarka.cz.

Studio Kolárka v únoru za-
hájí divadelní kurz pro dospě-
lé. Bude určen začátečníkům 
a mírně pokročilým, zakonče-
ním bude společné představení. 
Lekce budou probíhat od února 
do května vždy v úterý od 18:00 
do 20:00 hodin. Více informací 
o kurzu najdete na stránkách 
www.studiokolarka.cz.

Za Divadlo Kolárka 
> Eva Petrželová

Zlaté dno řemesel a živností v Blansku
PRVNÍ DÍL NOVÉHO SERIÁLU BADATELE A  ZNALCE HISTORIE PAVLA SVOBODY

Věci obyčejné i zvláštní. 
Výjimečné i zdánlivě 
nezajímavé. Kde se 
berou? Někdo je mu-

sel vymyslet a někdo vyrobit. 
V následujícím seriálu se po-
díváme, co v Blansku vyráběli 
naši předci.

Předkládám vám medai-
lonky živnostníků a jejich živ-
ností při plném vědomí toho, 
že nejsou zdaleka dokonalé, 
jsou samozřejmě subjektiv-
ní a nezachycují jistě boha-
tost životů a  lidského úsilí 
uvedených osobností. Přes-
to se domnívám, že oni jsou 
především nedílnou součástí 
„Blanska zmizelého“, protože 
aktivně spoluvytvářeli klima 
a dějiny našeho města a čin-
ně napomáhali jeho rozvoji. 
Šlo skutečně o Blanenšťáky 
srdcem, kteří měli naše měs-
to rádi a byli tak opravdovými 
blanenskými patrioty.

Ve druhé polovině 13. stole-

tí vznikají cechovní organiza-
ce jako ochrana místního trhu 
a jeho regulace. Tyto zanikají 
v roce 1859, kdy byly nahra-
zeny řádem živnostenským 
vydaným 1. května 1860. Po-
zoruhodné na něm bylo, že 
po několika novelách – které 
svým počtem nepřesáhly zda-
leka počet novel současného 
živnostenského zákona vyda-
ného po listopadu 1989 – byl 
tento císařský patent platný 
až do vydání Zákoníku práce 
v roce 1965.

Po únoru 1948 byly postup-
ně živnosti a obchody rušeny 
a konfi skovány jejich původ-
ním majitelům. Postupně se 
staly součástí velkých národ-
ních podniků nebo družstev 
a zbývající byly včleněny po-
čátkem 50. let 20. století do 
podniků místního hospodář-
ství. Ke konečné likvidaci živ-
ností a soukromého podnikání 
přispěl zákaz zadávání prací 

soukromému sektoru, vydaný 
Ministerstvem pro místní hos-
podářství v roce 1957. Sou-
časně zanikla většina svobod-
ných povolání.

F. & J. CHARVÁT, 
MYDLÁRNA BLANSKO

(výroba mýdla a chemicko-
-technických výrobků)

O Charvátově blanenské 
mydlárně platilo příslovečné: 
Nejen řemeslo se dědí z otce 
na syna, dědí se i pracovitost, 
odvaha a zaujetí pro věc.

Již před rokem 1840 pro-
vozuje živnost mydlářskou 
praděd posledního majitele 
mydlárny Emanuel Charvát. 
V živnosti mydlářské pokra-
čují přes 100 let tři generace 
jeho potomků dědících tuto 
mydlárnu.

Firmu zvelebil syn Jan 
Charvát, který byl po řadu let 
členem výboru Společenstva 
živností svobodných a kon-
cesovaných v Blansku, stej-
ně jako jeho syn František 
Charvát, který se pak zaslou-
žil o značné rozšíření podni-
ku. Poslední majitel Jaroslav 
Charvát získal cenné zkuše-

nosti doma i za hranicemi.
Firma působící pod názvem 

F. & J. Charvát dosáhla úspě-
chu a nesporného významu 
poctivou prací, spolehlivým 
jednáním a zajištěním kvalit-
ního zboží svým obchodním 
přátelům a odběratelům.

Základem výroby bylo hlav-
ně mýdlo jádrové, terpentýno-
vé, mýdlo toaletní a holící, dále 
prášky na praní, vločky a jiné 
chemicko-technické výrobky. 
Do rukou spokojených zákaz-
níků se dostávají výrobky pod 
názvy „jádrové mýdlo Charvát, 
kokosové mýdlo Macocha, to-
aletní mýdlo květinové Jacha 
(Jaroslav Charvát), bělící soda 
značky Kras“ a jiné.

Prezidiální výbor Obchod-
ní a živnostenské komory 
v Brně výnosem číslo 1862 
ze dne 3. května 1941 udělil 
fi rmě stříbrnou komorní me-
daili a veliký čestný diplom za 
věrnost k zaměstnání předků.

Literatura:
Josef Čech: Dějiny města Blan-
ska, Blansko, 1905, 120 s.
Kolektiv autorů: K padesáté-
mu výročí trvání Společenstva 

živností svobodných a konce-
sovaných v Blansku, Blansko, 
1935, 70 s.

Příště: Továrna Karla Maye-

ra & synové, výroba hliněného 
zboží a těžba ohnivzdorných 
hlin.

> Pavel Svoboda

Zubní pohotovost
Služba je k dispozici vždy v sobotu, v neděli a o státních svátcích od 8:00 do 13:00 hodin. Mimo uvede-

nou dobu je zajištěna v Brně na adrese Úrazová nemocnice, Ponávka 6, tel. 545 538 111. Úrazová nemoc-
nice službu zajišťuje ve všední dny od 18:00 hodin do 24:00 hodin. O sobotách, nedělích a svátcích od 8:00 
do 20:00 hodin.
Leden 
29. ledna MDDr. Potůčková Dagmar Blansko, Pražská 1b 778 168 741
30. ledna MUDr. Kraml Pavel Boskovice, Růžové nám. 16  733 644 499
Únor
5. února MUDr. Křížová (MDDr. Vrbová)  Knínice u Boskovic, 330  774 844 735
6. února MUDr. Kubínová Eva Boskovice, Nemocnice Boskovice 516 491 263
12. února MUDr. Kulhánková Emilie Křtiny, Zdrav. středisko 516 414 291
13. února MUDr. Kupková Jarmila Poliklinika Blansko, Sadová 33 516 488 457
19. února MUDr. Kutlíková Tatiana Boskovice, Růžové náměstí 2345/12 602 882 007
20. února MUDr. Loskot Pavel Svitávka, Hybešova 197  516 471 210
26. února MUDr. Lukeš Pavel Boskovice, Smetanova 24   516 454 046
27. února MUDr. Mikulášková Miroslava Letovice, Mánesova 468/2 516 474 488

Ztráty a nálezy
Město Blansko oznamuje nález 
těchto ztracených či opuštěných 
věcí: fi nanční hotovost (prodejna 
Albert), klíče.

Vlastníci věcí si je mohou vyzved-
nout na podatelně MěÚ Blansko, 
nám. Svobody 3, vždy v pondělí 
a středu od 8:00 do 16:00 hodin.

Antonín Jirušek 5. prosince 2021 87 Vysočany
Miloslav Pařil 6. prosince 2021 72 Blansko
Jaroslav Kala 9. prosince 2021 87 Blansko
Ladislav Hrivňák 7. prosince 2021 70 Blansko
Zdenka Štelclová 10. prosince 2021 76 Blansko
Jiří Málek 16. prosince 2021 65 Blansko
Jaroslav Streit 24. prosince 2021 81 Blansko
Anna Dostálová  27. prosince 2021 93 Blansko
Pavel Pásek 28. prosince 2021 72 Blansko
Jaroslav Flek 29. prosince 2021 73 Blansko
Ing. Jan Gromeš 3. ledna 2022 88

SPOLEČENSKÁ KRONIKA
ÚMRTÍ

PODĚKOVÁNÍ
Děkuji vedení města a pracovnicím Komise pro občan-

ské záležitosti za blahopřání a dárek k mým narozeninám. 
Bylo to milé překvapení.

Jan Kocourek

Charvátova mydlárna stávala v nynější Smetanově ulici. 
 FOTO: archiv Pavla Svobody

VODÁRENSKÁ AKCIOVÁ SPOLEČNOST, a.s. divize Boskovice
hledá vhodného kandidáta na pracovní místo:

Projektant(-ka), Investiční referent(-ka), 
Technický dozor vodohospodářských staveb

Charakter práce: 
• Zajišťování přípravy staveb
•  Zpracování projektové dokumentace staveb 

vodovodů a kanalizací
•  Zajišťování podkladů při přípravě a rea-

lizaci staveb
• Inženýrská činnost ve výstavbě
•   Jednání s úřady a dotčenými orgány při 

přípravě a realizaci staveb
•  Činnosti technického dozoru stavebníka, 

kontrola provádění staveb
•  Zpracování nabídek na realizaci vodovodů 

a kanalizací

Požadované znalosti: 
•  Znalost práce na PC – email, Word, Excel, 
čtení digitální výkresové dokumentace 
v prohlížeči, Microstation, Buildpower 
výhodou.

•  Nutná znalost a orientace v projektové 
dokumentaci staveb vodovodů a kanalizací, 
orientace v rozpočtech staveb vodovodů 
a kanalizací.

• Výhodou znalost tvorby rozpočtů staveb.
•  Základní orientace v právních předpisech 

se vztahem k výstavbě vodovodů a kanali-
zací (Stavební zákon, Zákon o vodovodech 
a kanalizacích).

Požadované dovednosti: 
•  schopnost práce v terénu při dozoru staveb 

vodovodů a kanalizací
• samostatnost
•  spolehlivost, přesnost a aktivní přístup 

k práci.

Vzdělání a praxe: 
•  vysokoškolské vzdělání stavebního směru, 

nejlépe obor vodní hospodářství
• řidičský průkaz sk. B
• praxe výhodou

Nabízíme: 
•  kvalifi kovanou a zajímavou práci v oboru 

vodovodů a kanalizací
• zázemí stabilní a tradiční fi rmy

Předpokládaný termín nástupu: možné 
ihned nebo dle dohody.

Místo výkonu práce: Boskovice
Žádosti s profesním životopisem zašlete na 
adresu: VODÁRENSKÁ AKCIOVÁ SPOLEČ-
NOST, a.s., Mgr. Jan Kaluža, 17. listopadu 14, 
680 19 Boskovice nebo na e-mail: kaluza@
vasbo.cz, v termínu do: 21. 2. 2022

Případné bližší informace: tel.: 731 437 899 
– Ing. Pavel Mikulášek, výrobně-technický 
náměstek divize

INZERCE VE ZPRAVODAJI

516 412 155
inzerce@blansko.cz

TELEVIZE
BLANSKO

ON-LINE
Blanenská TV vysílá na internetu. 
Nala te si Blanenský video urnál 
na www.blansko.cz
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Hráči BBK doma nezaváhali
V HALE ASK USPĚLY TÝMY DO 12 A 15 LET

Úspěšný vstup do roku 
2022 mají za sebou 
basketbalisté BBK 
Blansko do 12 a 15 

let. Oba celky zvládly v sobo-
tu 8. ledna své domácí zápasy.

Nejprve mladší hráči porazi-
li silné soupeře z jihlavské Vy-
sočiny a pak i z Kyjova, přesto-
že první čtvrtina prvního utkání 
se domácím nepovedla. 

„Prohráli jsme ji 9:21, ale 
nakonec jsme tento duel 
úspěšně zvládli díky posled-
ní části, kterou náš tým ovládl 
30:8. V zápase s Kyjovem nás 
mile překvapil týmový výkon 
po celý zápas,“ uvedl trenér 
Dan Juříček.

Výsledky U12:
BBK Blansko – BC Vysočina 
75:49
Body: Kříž D. 29, Kopecký 12, 

Popelka 12, Kříž S. 10, Šťast-
ný 7, Vrtílek 2, Wilk 2, Tesa-
řová 1 b.
BBK Blansko – Jiskra Kyjov 
67:26
Body: Kopecký 15, Šťastný 14, 
Kříž S. 10, Popelka 9, Kříž D. 
8, Tesařová 6, Jenyš 3, Hav-
lena 2 b.

Souboje dosud neporaže-
ných týmů U15 mezi BBK Blan-
sko a Havlíčkovým Brodem 
rozhodovala vždy až druhá 
polovina. V obou měli více sil 
domácí hráči BBK, kteří nyní 
vévodí tabulce Nadregionál-
ní ligy.

Výsledky U15:
BBK Blansko – TJ Jiskra Ha-
vlíčkův Brod 60:41
BBK Blansko – TJ Jiskra Ha-
vlíčkův Brod 81:58
Body celkem: Růžička 37, Ma-

tuška 28, Zeman 27, Horák 20, 
Fořtík 9, Jirků 8, Popelka 6, Ze-
zula 4 b.

Jediným týmem, kterému 
se nepodařilo zvítězit, byl celek 
do 17 let. Ten cestoval na hřiš-
tě do Uherského Brodu a pře-
devším v prvním zápase neměl 
daleko k výhře. Odveta už byla 
jasnou záležitostí domácích.

Výsledky U17:
TJ Spartak Uherský Brod – 
BBK Blansko 68:61
Body: Tyleček 15, Formánek 
13, Ježek 11, Sedlák 10, Kra-
váček 4, Musil 3, Moll 3, Zou-
har 2 b.
TJ Spartak Uherský Brod – 
BBK Blansko 83:44
Body: Ježek 11, Tyleček 8, Kra-
váček 8, Musil 6, Koupý 4, For-
mánek 4, Moll 2, Sedlák 1 b.

> kaj

Basketbalový klub Blansko hodnotí uplynulý rok
DO LETOŠNÍHO ROKU KLUB VSTUPUJE S OSMDESÁTKOU HRÁČEK V OSMI TÝMECH

Se závěrem roku 2021 
ukončily blanenské 
basketbalistky první 
polovinu současné se-

zony. V tomto dlouhém obdo-
bí nešlo o obvyklou sportov-
ní činnost spojenou se zápa-
sy a dalšími basketbalovými 
aktivitami jako desítky sezon 
předcházejících, ale o činnosti 
postavené na základě dopo-
sud nepoznaném.

Od doby, kdy vstoupila na 
území České republiky v plat-
nost preventivní opatření proti 
šíření koronaviru SARS-CoV-2, 
na základě nepříznivých čísel 
o vývoji nemoci covid-19, řídí 
Basketbalový klub Blansko 
z.s. výkonný výbor s ohle-
dem na udržení aktivity všech 
svých týmů s vyústěním v dob-
rou sportovní úroveň. 

Trenéři jednotlivých sku-
pin museli hráčky aktivovat 
při velkých omezeních, která 
mohla mít za následek kolaps 
činnosti celého basketbalo-
vého klubu. Všichni to zvládli 
bezvadně. Výsledkem je ná-
růst děvčat, která se do spor-
tování ve formě basketbalu 
po rozvolnění mimořádných 

vládních hygienických a proti 
epidemiologických opatření 
zapojila, především v katego-
riích minižákyň a žákyň.

Navzdory všem problémům 
se trenéři snažili udržovat 
sportovní činnost, pokud to 
předpisy umožňovaly. Celý rok 
obětavě vedli děvčata při on-li-
ne přípravě, aby udrželi jejich 
zájem o sportování. To se jim 
skvěle dařilo. Částečný pro-
blém se rýsoval s faktem, že 
1. února 2021 bylo zveřejněno 
rozhodnutí o centru pro očko-
vání do městské haly Údolní, 
která je naším sportovištěm. 
Brali jsme to jako jistou pře-
kážku, kterou jsme vyřešili 
společně s městem Blansko 
předběžným objednáním ná-
hradních prostor a celkovou 
úpravou tréninkového plánu. 
Dá se říct, že basketbalistky 
projevily i po změně programu 
o přípravu velký zájem. To se 
následně projevilo ve výjimeč-
ně dobrých výsledcích všech 
věkových kategorii.

Ženy a kadetky udržují svo-
je pozice v horní polovině ta-
bulek oblastního přeboru žen, 
resp. nadregionální ligy U17. 

Teprve až závěr soutěží uká-
že, jak které družstvo mistrov-
skou sezonu zvládlo. 

Když se v loňském dubnu 
začala situace konečně uklid-
ňovat a mohlo se opět začít 
trénovat, přijalo to družstvo 
žákyň s nadšením. K přípra-
vě využívaly různé venkovní 
prostory. V okamžiku, kdy se 
mohl basketbal vrátit k tréno-
vání uvnitř, došlo na náhradní 
program přípravy. Přechod-
ným útočištěm se žákyním 
stala díky pochopení majite-
le sportovní hala v Ráječku, 
v níž mohly kromě fyzické ak-
tivity trénovat i driblink a střel-
bu na koš.

Následovalo třídenní mini-
soustředění v Letovicích a tý-
denní předsezonní soustředě-
ní celého klubu v Hustopečích. 
Děvčata startují o kategorii 
vyšší a jsou v současnosti 
mezi předními družstvy nadre-
gionální ligy U15. Jejich členky 
Nikola Ježová a Barbora Sed-
láková byly zařazené do výbě-
ru kraje ročníku 2008. Škoda, 
že se nemohl uskutečnit celo-
státní turnaj regionálních vý-
běrů. Na dobré výkonnosti hrá-

ček (25) a pozitivní atmosféře 
celé tréninkové sestavy mají 
lví podíl trenérky Petra Popel-
ková, Ivana Alexová a Natálie 
Dvořáková.

Nejmladší basketbalist-
ky jsou rozdělené do trénin-
kových skupin – přípravka, 
U10, U11 a U12. Problémem 
je velký počet děvčat se zá-
jmem o basketbal v souvis-
losti s omezenou kapacitou 
vnitřního tréninkového prosto-
ru, kterým disponujeme. Na-
štěstí, zvlášť výrazný nárůst 
byl v době, kdy se mohly konat 

první společné tréninky venku. 
Platilo, že nejlepší náborovou 
formou je možnost vidět tré-
nink na vlastní oči, případně 
si ihned vyzkoušet co obnáší.

Na perfektní organizaci 
tréninků včetně zapojení no-
vých minižákyň a na progra-
mu týdenního soustředění 
v Hustopečích se podíleli tre-
néři Jaroslav Streit a Vendula 
Krátká s asistentkami Moni-
kou Sedlákovou a Monikou 
Kučerovou. Jejich svěřenky-
ně v současnosti dosahují ve 
všech minižákovských kate-

goriích výborných výsledků 
v konkurenci tréninkových 
center mládeže (Žabiny, KP 
Brno, Kyjov atd.). Uvidíme, jaké 
budou úspěchy dosažené na 
konci soutěží. Našlápnuto 
mají skvěle.

Do roku 2022 vstupuje přes 
80 hráček a 10 trenérů v osmi 
týmech, které dobře reprezen-
tují nejen basketbalový klub, 
ale také město Blansko a Ji-
homoravský kraj. Tak splácí-
me podporu, bez níž by bylo 
fungování v současných pod-
mínkách velmi problematické. 
Především v období uzavření 
sportovní haly Údolní z důvo-
du VOC (očkovací centrum) 
od 6. dubna do 2. září 2021 
byl příspěvek města Blansko 
nezištný. Očkovací centrum 
splnilo svůj cíl a klub nemusel 
výrazně omezit svoji činnost. 
Nutné je vyzdvihnout také 
fi nanční dotaci v programu 
podpory sportu 2021 z Jiho-
moravského kraje, Národní 
sportovní agentury a dobrou 
spolupráci s DDM Blansko.

> Milan Ševčík, 
Basketbalový klub Blansko

Kučera a Švarc jsou mistři
PLAVCI USPĚLI NA REPUBLIKOVÉM MISTROVSTVÍ

Přehlídka nejlepších 
plavců ČR v kategorii 
juniorů a dospělých se 
před Vánocemi konala 

tradičně v plzeňském bazénu 
na Slovanech. Zimního mist-
rovství ČR se zúčastnily více 
než čtyři stovky plavců z deva-
desáti českých a moravských 
klubů.

Na republikovém šampio-
nátu se představili čtyři sou-
časní plavci ASK Blansko 
a šest odchovanců blanen-
ského plavání. Barvy blanen-
ského oddílu hájili Anna Šťávo-
vá, Kateřina Demová, Štěpán 
Pokorný a Milan Kučera. Za 
brněnskou Kometu startovali 
Radim Švarc, Dominik Špaček 
a Jan Reka. S plaveckým klu-
bem Krokodýl Brno přijel do 
Plzně Štěpán Bezděk a Uni-

verzitu Brno reprezentovali 
Michal a Jan Vencelovi.

Výsledky některých ze jme-
novaných plavců byly fantastic-
ké. Největší výkonnostní skok 
předvedl Radim Švarc, v němž 
se v posledním roce probudil 
obrovský talent a sázel závod 
od závodu jeden osobní rekord 
za druhým. Tréninková píle 
v Kometě Brno mu vynesla na 
šampionátu mistrovské tituly 
v dospělé kategorii. Na nejvyš-
ší plavecký titul mistra repub-
liky dospělých dosáhl v disci-
plíně padesát metrů motýlek. 
Na padesátce kraul si doplaval 
pro titul vicemistra.

Významné úspěchy zazna-
menal také blanenský junior 
Milan Kučera. Titul mistra re-
publiky v kategorii starších ju-
niorů si přivezl z disciplíny pa-

desát metrů motýlek a k němu 
přidal bronz za padesátku 
znak. Ve fi nálové rozplavbě 
na sto metrů motýlek a pade-
sát metrů kraul dohmátl na 
pátém a šestém místě.

Výkony Dominika Špačka 
se po delší době stagnace 
opět výrazně zlepšily a vy-
nesly mu velmi slušná umís-
tění v první desítce. Těsně pod 
stupni vítězů doplaval ve své 
parádní disciplíně dvě stě me-
trů prsa. V kratších prsových 
distancích padesátce a stov-
ce pak bral šestou a sedmou 
příčku. Nejmladší účastnice 
šampionátu Anna Šťávová si 
připsala osobní rekordy a dva 
semifinálové starty, stejně 
jako nejstarší plavec na mis-
trovství Jan Vencel.

> Věra Vencelová

Družstvo žákyň U15, které úspěšně startuje v nadregionální 
lize.  FOTO: archiv klubu
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Periodický tisk územního samosprávného celku. Vychází jednou za tři týdny. V nákladu 9 800 výtisků je dodáván zdarma do schránek domácností v Blansku a jeho městských částech. 
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